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KKKA’ya Karşı Erken Müdahale Çağrısı 
TÜRK Veteriner Hekimleri Birliği (TVHB) Merkez Konseyi Başkanı 
Ali Eroğlu, Kırım Kongo Kanamalı Ateşi (KKKA) vakalarının yaz ayla-
rında artış gösterdiğini belirterek önemli açıklamalarda bulundu. Özellik-

le Karadeniz ile İç Anadolu arasındaki geçiş hattında riskin sürdüğünü ifade eden 
Eroğlu, kenelerin sıcak havalarla birlikte aktif hale geldiğini söyledi. Eroğlu, hasta-
lığın aşısı ve spesifik tedavisinin bulunmadığını vurguladı.              >> SAYFA 8’de

ULUSLARARASI Radyocu-
lar Birliği (IRU) tarafından bu yıl 
13’üncüsü düzenlenen “Uluslararası 

Alkışı Hakedenler Ödülleri”, İstanbul’da med-
ya, iş dünyası, eğitim, kültür, sanat ve sosyal 
sorumluluk alanlarında başarı gösteren isimleri 
bir araya getirdi.    >> HABERİ 4. SAYFADA

“Başarı Sosyal 
Faydayla Taçlanır”

GONCAGÜL
KONAŞ

OO HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi Yarım Elma Ha-
yır Çarşısı ile gönüllere dokunmaya, ih-

tiyaç sahibi ailelere yardım etmeye devam edi-
yor. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

Ercan’dan çocuklara 
bayramlık hediyesi

ABB’den üreticilere 
15 milyon metre 
damla sulama 
borusu desteği

OO HABER MERKEZİ
KIRSAL kalkınma projeleriy-

le Türkiye’ye örnek olmaya devam 
eden Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), 
yerli üretimi desteklemek ve tarımda sürdürü-

lebilirliği sağlamak amacıyla hayata geçirdi-
ği desteklerine devam ediyor. ABB, yerli üre-
ticiye akaryakıttan sebze fidesine, buğday ve 
arpa tohumundan sıvı gübreye kadar pek 
çok konuda destek veriyor. >> 3

ANKARA’NIN Ergazi bölge-
sinde bulunan Ergazi Batı 
Sitesi Mahallesi 1819 So-

kak üzerinde, Atael Koleji önün-
deki yolun çökmesi vatandaşların 
tepkisine neden oldu. Uzun süredir 
bozuk durumda olan yolda oluşan 
derin çukurlar nedeniyle araçlar zarar görür-
ken, özellikle öğrenciler ve veliler büyük mağ-

duriyet yaşıyor.
SİTE sakinleri ve çevre esnafı, söz ko-
nusu yol için belediyeye defalarca mü-

racaatta bulunulduğunu ancak bugüne kadar 
kalıcı bir çalışma yapılmadığını belirtti. Bölge-
de yaklaşık iki ay önce “çalışma alanı” tabela-
ları yerleştirilmesine rağmen herhangi bir ekip 
tarafından işlem yapılmadığı ifade edildi. 

>> HABERİ 8. SAYFADA

SÜRÜCÜLER ÇUKURLARDAN 
KAÇMAYA ÇALIŞIRKEN TRAFİK 

TEHLİKELİ HALE GELİYOR

Turizmdeki tatil 
hareketliliğinin 

bayram sonrası da 
sürmesi bekleniyor

ANTALYA (AA)- 
Akdeniz Turis-
tik Otelciler ve İş-

letmeciler Birliği (AKTOB) 
Başkanı Kaan Kaşif Kava-
loğlu, 19 Mayıs itibarıyla 
başlayan turizmdeki tatil ha-

reketliliğinin haziranın ilk 
haftasına kadar sürmesini 
beklediklerini söyledi.
Kavaloğlu, Kurban Bayra-
mı tatilinin 9 gün olmasının 
kendileri için önemli oldu-
ğunu belirtti.         >> S. 5’te

ANKARA (DHA)- Meteoroloji Genel Mü-
dürlüğü’nün tahminlerine göre, Kurban Bay-
ramı’nda yurt genelinde yağışlı hava etkili ola-

cak.                                      >> HABERİ 8. SAYFADA

Bayramda yağışlı 
hava etkili olacak

ANKARA (DHA)- 
ASKİ Spor Kulü-
bü, Almanya’da-

ki 2026 Avrupa Tekvando 
Şampiyonası’nda altın ma-

dalya kazanan Merve Dinçel 
Kavurat ile gümüş madalya 
alan Emine Göğebakan’ın 
başarısını düzenlediği orga-
nizasyonla kutladı.    >> S. 4

ASKİ Spor, milli 
tekvandocuların başarısını 

pasta keserek kutladı

Arpa üretimindeki 
artışın yem 

maliyetlerini 
düşürmesi bekleniyor

>> Haberi 5. Sayfada

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediye-
si, yaz mevsimi öncesi il-

çeyi daha estetik ve canlı bir görü-
nüme kavuşturmak amacıyla çevre 
düzenleme ve peyzaj çalışmaları-
nı sürdürüyor. İlçenin dört bir yanın-

da yürütülen çalışmalar kapsamın-
da parklar ve bahçeler rengârenk 
çiçeklerle donatılırken; çim biçimi ve 
ağaç budamaları da büyük bir titiz-
likle yapılıyor. Keçiören, yaz ayları-
na görsel şölen sunan bir atmosfer-
le hazırlanıyor.       >> HABERİ 4’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

KEÇİÖREN 
YAZI 
RENGÂRENK 
KARŞILIYOR

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Altındağ’da damperi 
açık şekilde ilerleyen 

tırın çarptığı 
üst geçit yıkıldı

ANKARA (AA)- Altındağ ilçesin-
de damperi açık şekilde seyreden tır 
üst geçide çarparak yıkılmasına neden 

oldu. Zübeyde Hanım Mahallesi Turgut Özal 
Bulvarı’nda damperi açık şekilde ilerleyen tı-
rın çarptığı üst geçit yıkıldı. Yolda seyir halinde 
bulunan 2 aracın da karıştığı kazada 3 kişi hafif 
yaralandı.                >> HABERİ 3. SAYFADA

Süper Lig’de 
kaleler 24 
kez şaştı

>> Haberi 7. Sayfada

Öğrenciler ve 
sürücüler tehlikeyle 

karşı karşıya

Ergazi Batı Sitesi Mahallesi’nde Yol Çilesi

SÜMER 
TAŞKIRAN

RIZA
PEHLİVAN
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HER ŞEY

İran Analizi (1)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Başta Türkiye olmak üzere Ortadoğu ülkele-
rinin “ABD-İsrail-İran Savaş’ında” içine düştüğü 
yangına iyi bir irdeleme yapmak için “İran’ın te-
okratik devlet düzeni” yapısını iyi analiz etmek 
gerekir. İran’ın geçmişine bir de bu güzle bakıp 
incelemek lazım.

Gerilere gidersek 1950’li yılların başında 
İran’da demokrasi girişimleri vardı. Musaddık baş-
bakan olarak bulunuyordu. Bu kişi emperyalizme 
direnen bir yapısı vardı. İran topraklarındaki İngi-
liz ve Amerikan petrol şirketlerine el koydu. İran 
şahı Rıza Pehlevi de korkudan İtalya’ya kaçtı ve 
Roma’da yaşıyordu.

 Amerikan ve İngiliz gizli servisleri faaliyete 
geçti. CIA ve MI6 ikisi birlikte “Ajax Operasyo-
nu” adı verilen darbe planını sahneye koydular.

 operasyonu CIA istasyon şefi Kermit Roo-
sevelt yönetiyordu. Korkunç para dağıttılar, iş 
birlikçi İranlıları satın aldılar, 1953 yılında halk 
ayaklanması maskesi altında kitlesel gösteriler 
başlattılar. Ne oldu?

 Musaddık’ı devirdiler ve vatana ihanetten 
hapse attılar. Roma’da yaşayan şah Rıza Pehlevi 
vatan kurtaran aslan edasıyla İran’a geri döndü. 
meclisi kapattı ve  tek otorite olarak tahtına otur-
du.

Pehlevi’nin ilk işi petrol konsorsiyumu anlaş-
ması imzalamak oldu ve İran’ın petrolüne İngiliz 
ve Amerikan şirketlerini ortak etti.

İran halkı sürünürken, bin bir gece masallarını 
andıran partiler veriyordu. 1700 kişilik özel tö-
ren birliği hazırlatmıştı. Beş kiloluk som altından 
tacı vardı. Üçüncü eşi Farah Diba’yla evlenirken, 
dünyanın en pahalı pembe elmasının bulunduğu 
bir taç takmıştı. 

1967 yılında kendi kendini “imparator” eşini 
de “imparatoriçe” ilan etmişti.

Sanki İran, Şah’ın babasının malıydı ve bütün 
ülkeyi zimmetine geçirmişti. Ayrıca her sektörden 
300’e yakın şirketin sahibiydi. 36 milyar dolar 
serveti olduğu biliniyordu. 

Anlatım bu noktaya gelmişken çok önemli bir 
konuyu da yazmak istiyorum.

Bu şah Rıza Pehlevi, Ajax Operasyonu’yla 
CIA ve MI6 tarafından yeniden tahta oturtuldu-
ğunda, yine CIA ve MI6 tarafından Savak adı ve-
rilen istihbarat teşkilatını kurdurdu.

 Yani İran istihbarat teşkilatı Savak, Amerikan 
ve İngiliz istihbarat teşkilatları tarafından kuruldu. 
Başında elbette bir İranlı general oturuyordu ama 
CIA ve MI6 yönetiyordu. 100 binden fazla İran-
lıyı, bizzat CIA tarafından Savak ajanı olarak ye-
tiştirdiler.

 Şah Rıza Pehlevi döneminde İran’da olan 
biten her şeyden CIA’in haberi vardı. mesela 
Humeyni’nin halk arasındaki faaliyetlerinden 
CIA’in haberinin olmaması mümkün müydü, el-
bette değildi.

1950’lerin sonunda, 60’ların başında Hu-
meyni ortaya çıktı. Bu kişi toplumu yer altında 
örgütlemişti. Devletin demokrasi veya monarşiyle 
değil, İslami kurallarla yani teokratik devlet düzeni 
ile yönetilmesini istiyordu. 

Halk aç ve susuzken Şah’ın pırlantalar içinde 
saraylarda yaşaması, Humeyni’nin halk arasında-
ki destekçilerini arttırıyordu. 

60’ların başında Humeyni kendini “Ayetul-
lah” ilan etti ve Şii molla hiyerarşisinin en üst ka-
tına yükseldi. 

(Sürecek)

İSTANBUL (AA) - Medicana 
Sağlık Grubu Ortopedi ve Travmato-
loji Uzmanı Doç. Dr. Tolgahan Kuru, 
menisküs yırtığında doğru tanının 
tedavi sürecinin en önemli aşamala-
rından biri olduğunu belirtti.​​​​​​​

Hastaneden yapılan açıklama-
ya göre, hem gençlerde hem de ile-
ri yaş grubunda sık görülen ortope-
dik şikayetler arasında yer alan diz 
ağrıları, özellikle spor yapan birey-
lerde, yoğun tempoda çalışanlarda 
ve yaşlılarda yaşam kalitesini doğru-
dan etkiliyor.

Menisküsün diz ekleminde yük 
dağılımını sağlayan ve eklem yüzey-
lerini koruyan özel bir kıkırdak yapı 
olduğunu belirten Doç. Dr. Kuru, 
günlük pratikte diz ağrılarının önemli 
bir kısmının kas dengesizlikleri, aşı-
rı yüklenme ve zorlanmaya bağlı ge-
lişebildiğini aktardı.

Bu nedenle doğru tanının, teda-
vi sürecinin en önemli aşamaların-
dan biri olduğunun altını çizen Kuru, 
özellikle uzun süren ağrılarda uz-
man değerlendirmesinin ihmal edil-
memesi gerektiğini vurguladı.

Kuru, menisküs yırtıklarının yal-
nızca sporcularda görülen bir prob-

lem olmadığını, genç bireylerde ani 
dönme hareketleri, spor yaralanma-
ları ve zorlanmalar sonrası da ortaya 
çıkabildiğini kaydetti.

Menisküs yırtıklarının toplumun 
geniş bir kesimini etkileyen yaygın 
bir hastalık olduğunu aktaran Kuru, 
"İleri yaş grubunda ise eklem yapı-
sındaki dejeneratif değişiklikler ön 
plana çıkıyor. Bu nedenle menisküs 
yırtıkları toplumun geniş bir kesimi-
ni etkileyen yaygın bir sağlık soru-
nu haline geliyor." değerlendirmesi-
ni yaptı.

- "Her MR bulgusu klinik 
olarak anlamlı değildir"

Kuru, menisküs yırtıklarında sık 
görülen belirtilerin diz ağrısı, hare-
ket sırasında zorlanma, takılma his-
si ve merdiven inip çıkarken artan şi-
kayetler olduğunu belirtti.

Menisküs yırtıklarının tanısında 
önceliğin ayrıntılı fizik muayene ol-
duğunu vurgulayan Kuru, şöyle de-
vam etti:

"Özellikle dizde kilitlenme his-
si dikkatle değerlendirilmesi gere-
ken önemli bir bulgudur. Bazı has-
talar dizlerini tam açıp kapatmakta 
zorlanıyor. Uzun süre devam eden 
şikayetler günlük yaşamı ciddi şe-
kilde etkiliyor. Deneyimli bir değer-
lendirme çoğu zaman güçlü ipuçları 
veriyor. Manyetik rezonans (MR) gö-
rüntüleme yöntemi yırtığın yerini ve 
tipini belirlemede önemli rol oynuyor. 
Her MR bulgusu klinik olarak anlam-
lı değildir ve görüntüleme sonuçla-
rının mutlaka muayene bulgularıyla 
birlikte değerlendirilmesi gerekir."

Kuru, her menisküs yırtığının 
ameliyat gerektirmediğini aktararak, 
küçük ve şikayete neden olmayan 
yırtıklarda konservatif tedavi yön-

temlerinin tercih edilebildiğini kay-
detti.

Hastaların iyileşme sürecine de 
değinen Kuru, "Dizde kilitlenme ol-
ması, günlük yaşamın belirgin şe-
kilde etkilenmesi veya sporcularda 
performans kaybı yaşanması duru-
munda cerrahi tedavi ön plana çıkı-
yor. Günümüzde menisküs cerrahisi 
büyük oranda artroskopik yani kapa-
lı yöntemlerle yapılıyor. Bu yöntem 
sayesinde hastaların iyileşme süreci 
belirgin şekilde hızlanıyor." ifadeleri-
ni kullandı. Kuru, menisküsün dizin 
yük dağılımında kritik rol oynadığı-
nı belirterek, tedavi edilmeyen yırtık-
ların zamanla kıkırdak hasarına, er-
ken kireçlenmeye ve kronik ağrıya 
yol açabildiğini aktardı.

Erken tanı ve doğru tedavinin 
önemine işaret eden Kuru, şunla-
rı kaydetti:

"Diz sağlığını korumak için kilo 
kontrolünün sağlanması, kas güç-
lendirme egzersizlerinin yapılma-
sı ve ani zorlayıcı hareketlerden ka-
çınılması gerekiyor. Erken tanı ve 
doğru tedavi sayesinde hastalar 
günlük yaşamlarına ve aktif hayatla-
rına güvenle dönüyor."

ANKARA, (DHA)- MEDİKAL 
Onkoloji Uzmanı Doç. Dr. Orhan 
Şencan, son yıllarda artan kontrol-
süz güneşlenme ve solaryum kulla-
nımının cilt kanseri vakalarını ciddi 
oranda artırdığını belirterek, “En teh-
likeli cilt kanseri türlerinden biri olan 
melanom erken dönemde belirti ver-
meden ilerleyebilir. Özellikle çocuk-
luk ve ergenlik döneminde oluşan 
şiddetli güneş yanıkları ileriki yaşlar-
da önemli risk oluşturmaktadır. Ben-
lerde şekil, renk ve boyut değişikliği 
görülmesi halinde dermatoloji uzma-
nına başvurulması gerekir” dedi.

Lokman Hekim İstanbul 
Hastanesi'nden Medikal Onkoloji 
Uzmanı Doç. Dr. Orhan Şencan, cilt 
kanseri türü olan melanom hakkın-
da bilgi verdi. Doç. Dr. Şencan, son 
yıllarda artan ultraviyole (UV) ma-
ruziyetinin, kontrolsüz güneşlenme 
ve solaryum kullanımının cilt kanse-
ri vakalarını ciddi oranda tetiklediği-
ni söyleyerek, “Bu vakalar arasında 
en tehlikeli grup ise cilde rengini ve-
ren melanosit hücrelerinden kaynak-
lanan ve çok hızlı yayılım göstere-
bilen melanom oluşturuyor. Cilt UV 
hasarını yıllar boyunca hafızasın-
da tutmaktadır. Çocukluk ve ergen-
lik dönemindeki şiddetli yanıklar, ye-
tişkinlikte doğrudan birer risk faktörü 

oluşturmaktadır. Özellikle açık tenli, 
renkli gözlü, çok sayıda beni olan ve 
ailesinde cilt kanseri öyküsü bulunan 
bireylerde bu risk çok daha yüksek-
tir. Çocuklukta alınan güneş hasarı 
yetişkinlikte benlerin yapısını bozabi-
lir ya da yeni kanserli yapılar oluştu-
rabilir. Normal güneş lekeleri ile tehli-
keli benlerin karıştırılmaması gerekir. 
Sıradan güneş lekeleri genellikle ho-
mojen renklidir, sınırları belirgindir 
ve zaman içerisinde değişmez. Me-
lanom ise, başlangıç-
ta ağrı veya kaşıntı yap-
madan, sessizce büyür. 
Zamanla asimetrikleşen, 
kenarları girintili çıkıntı-
lı hal alan, birden fazla 
renk barındıran ve çapı 6 
milimetreden büyük olan 
benler mutlaka dermato-
lojik değerlendirme ge-
rektirir” diye konuştu.

‘SADECE 
GÜNEŞE AÇIK 
BÖLGELERDE 

GÖRÜLMÜYOR’
Toplumda cilt kan-

serinin yalnızca güne-
şe maruz kalan yerler-
de çıkacağına dair yanlış 
bir algının olduğunu ifa-

de eden Doç. Dr. Şencan, “Hastalık 
ayak tabanı, tırnak altı, saçlı deri ve 
mukozal bölgelerde de ortaya çıka-
bilmektedir. Bu nedenle yılda bir kez 
tam vücut dermatolog muayenesi ve 
ayda bir kişisel cilt kontrolü (ABC-
DE yöntemi) hayati önem taşımak-
tadır. İleri evre hastalarda dahi gü-
nümüzde immünoterapiler ve akıllı 
ilaçlarla etkili tedavi seçenekleri bu-
lunmaktadır. 

Menisküs yırtığında doğru tanı 
tedavi sürecinin en önemli aşaması

Çocuklukta güneş yanığı melanom riskini artırıyor

ANKARA YILDIRIM BEYAZITÜNİVERSİTESİ 
ŞEREFLİKOÇHİSAR YERLEŞKESİ BİNALARININ 

YANGIN YÖNETMELİĞİ KAPSAMINDA 
TADİLATLARIN YAPILMASI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02476566

4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhale Kayıt Numarası (İKN) 	 :  2026/8965071
1. İdarenin Adı	 :  AYBÜ Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı
2. Adresi	 :  Ayvalı Mahallesi Gazze Caddesi No:7 
	    Keçiören/ANKARA 
3. Telefon/fax numarası 	 :  03129061123/9062950
4. İhale dokümanının görülebileceği 
internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr
5. Tarih ve Saati	 :  10.06.2026 - 10:00
6. E-tekliflerin açılacağı adres	 :   AYBÜ Milli İrade Binası B Blok Kat:7 
	     Keçiören / ANKARA
7. Teklif ve sözleşme türü	 :   Anahtar teslimi götürü bedel
8. Niteliği, Türü ve Miktarı	 :   1 Adet Yangın Yönetmeliği Kapsamında 
	     Tadilatların Yapılması Yapım İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
9. İşin Yapılacağı Yer	 :   AYBÜ Şereflikoçhisar Uygulamalı Bilimler 
	     Fakültesi Şereflikoçhisar /ANKARA 
10. İşin Süresi	 :  Yer tesliminden itibaren 100 (Yüz) takvim günüdür.
11. İşe Başlama Tarihi	 :  Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün 
	    içinde
12. Katılım ve yeterlik kriterleri	 :  1. Teklif mektubu 2. Teklif vermeye yetkili olundu-
ğunu gösteren bilgi ve belgeler 3. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgi-
sine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucula-
rına ilişkin bilgi ve belgeler 4. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler 
5. Geçici teminat 6. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi 
13. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin ya-
rısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, 
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya ye-
minli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden son-
ra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartla-
rın korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
14. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
15. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup konsorsiyum olarak teklif verilemez. Son 
15 yıl içinde ihale konusu veya benzer işlere (B III. Grup Bina İşleri) ilişkin, teklif bedelinin en 
az %100’ü oranında iş deneyim belgesi sunulmalıdır. Denk sayılacak bölümler İnşaat Mü-
hendisliği veya Mimarlık’tır. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre 
belirlenecektir. İstekliler tekliflerini, işin tamamı için anahtar teslimi götürü bedel üzerinden 
verecekler ve teklif bedelinin %3’ünden az olmamak üzere geçici teminat sunacaklardır. Tek-
liflerin geçerlilik süresi 60 takvim günüdür. İhalede uygulanacak sınır değer katsayısı (N) = 
1 olup, sınır değerin altında kalan teklifler açıklama istenmeksizin reddedilecektir. İhale do-
kümanının EKAP üzerinden e-imza ile indirilmesi zorunludur. Teklifler, EKAP üzerinden teklif 
mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile im-
zalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

GAZİANTEP (AA) - Kan ve doku uyuşmazlığı nede-
niyle aile bireylerinden böbrek nakli imkanı olmayan iki 
hasta, Gaziantep'te, eşlerinin çapraz böbrek nakli ile ha-
yata tutundu.

Kilis'te yaşayan 43 yaşındaki Ökkeş Erarslan'a geçen 
yıl böbrek yetmezliği teşhisi konuldu.

Nakil için Gaziantep Üniversitesi (GAÜN) Kahraman 
Eruslu Böbrek Nakli Hastanesi'ne başvuran Erarslan'a, 
eşi Nesrin Erarslan böbreğini vermek istedi ancak kan 
grubu uyuşmazlığı nedeniyle nakil gerçekleştirilemedi.

Hatay'ın Antakya ilçesinde yaşayan 39 yaşındaki Se-
vilay Sevgili'ye de yaklaşık 5 ay önce aynı hastanede böb-
rek yetmezliği teşhisi konuldu. Eşi Gürkan Sevgili'nin böb-
reği de kan grubu uyumsuzluğu nedeniyle nakil için uygun 
bulunmadı. Bunun üzerine iki aile çapraz nakil programına 
dahil edildi. Yapılan tetkiklerde Gürkan Sevgili'nin böbre-
ğinin Ökkeş Erarslan'a, Nesrin Erarslan'ın böbreğinin ise 
Sevilay Sevgili'ye uygun olduğu belirlendi. GAÜN Organ 
Nakli Merkez Müdürü Prof. Dr. Sacid Çoban ve ekibince 
gerçekleştirilen operasyonların ardından iki hasta da sağ-
lığına kavuştu. Ameliyat sonrası bir süre gözetim altında 
tutulan Erarslan ve Sevgili, tedavilerinin tamamlanmasının 
ardından taburcu edildi.

- "İki taraf da çok mutlu"
GAÜN Tıp Fakültesi Nefroloji Bilim Dalı Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Özlem Usalan, AA muhabirine, son dönemde çok 
sayıda başarılı nakil gerçekleştirdiklerini söyledi.

Usalan, "Nakledilen böbrekler kısa sürede çalışmaya 
başladı. Hastaların değerleri normale döndü. Çapraz nakil 
hastalarının birbirleriyle iyi bir diyalogları oluyor ve akraba 

gibi oluyorlar. İki taraf da çok mutlu." diye konuştu.
Prof. Dr. Sacid Çoban da merkez olarak bölgedeki en 

büyük çapraz nakil havuzlarından birine sahip oldukları-
nı belirtti.

- "Burada aile olduk"
Nakil ameliyatı olan Sevilay Sevgili ise süreç boyunca 

iki ailenin yakınlaştığını söyledi.
Emeği geçenlere teşekkür eden Sevgili, şunları kay-

detti: "Yeni bir yaşama kavuştuğum için mutluyum. Sade-
ce aynı anneden ve babadan olmak önemli değil. Burada 
aile olduk, kan bağıyla bağlandık. Buradan çıktıktan son-
ra da ayrılmayı düşünmüyoruz, görüşmeye devam ede-
ceğiz."

Böbreğini Ökkeş Erarslan'a bağışlayan Gürkan Sevgili 
de bir hastanın yeniden sağlığına kavuşmasına katkı sağ-
lamanın mutluluğunu yaşadığını belirtti. Sevgili, "Eşim ye-
niden sağlığına kavuştu. Ökkeş Erarslan da ailesine dön-
dü. Bu süreçte birbirimize destek olduk. Önümüz Kurban 
Bayramı, bu bayram bizim için çifte bayram oldu." ifadele-
rini kullandı.

Çapraz nakille birbirlerinin 
eşlerine can oldular

www.sonsoz.com.tr
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Altındağ’da 
damperi açık 

şekilde ilerleyen 
tırın çarptığı 

üst geçit yıkıldı

ANKARA (AA)- Altındağ ilçesinde dam-
peri açık şekilde seyreden tır üst geçide 
çarparak yıkılmasına neden oldu.

Zübeyde Hanım Mahallesi Turgut Özal 
Bulvarı’nda damperi açık şekilde ilerleyen 
tırın çarptığı üst geçit yıkıldı.

Yolda seyir halinde bulunan 2 aracın da 
karıştığı kazada 3 kişi hafif yaralandı.

Yaralılar, Ankara Etlik Şehir Hastanesi-
ne kaldırıldı. İtfaiye ekiplerinin kapanan yolu 
trafiğe açtı. Kazayla ilgili soruşturma başla-
tıldı.
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Kuklayı Görüp 
Kuklacıyı Unutma...

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Görünen o ki bu aralar muhalif kanatta 
Kemal Kılıçdaroğlu en çok nefret edilen kişi 
olmayı başardı...

2023 seçimlerini kaybettikten sonra takın-
dığı tutumlar zaten insanları şaşırtmıştı ama 
4-5 Kasım 2023 tarihinde düzenlenen 38. Ku-
rultayda ve arkasından 19 Mart süreci sonra-
sında yaşananlar zat-ı alilerine yönelik öfke ve 
nefreti zirveye taşımış bulunmaktadır.

İktidarın CHP ve CHP’lilere yönelik hak-
sız ve hukuksuz saldırılarında tüm eski genel 
başkanlar, Özgür Özel ve tutuklu CHP’lilerin 
yanında yer alırken bu vatandaş hiç ortada gö-
rünmedi, zerrece destek vermedi, hep pusuda 
bekledi... 

Anladığım kadarı ile bir kaset skandalı ile 
geldiği Genel Başkanlık makamını son derece-
de meşru bir kurultay sonucunda kaybedince 
bu durumu hazmedemedi baktı kurultayı ka-
zanma şansı yok, iktidara yanlayıp zorlama bir 
mutlak butlan kararı ile kaybettiği koltuğuna 
oturmayı hedefledi.

Ve sonuçta Kılıçdaroğlu hedefine ulaştı; 
iktidar ile girdiği iş birliği meyvesini verdi ve 
herkesin anayasa, siyasi partiler kanunu, akıl 
ve izana aykırı olduğunu düşündüğü bir mutlak 
butlan kararı çıktı.

Sonuçta bu son karar getirdi üstüne tüy 
dikti ve Kılıçdaroğluna yönelik müthiş bir öfke 
dalgası patladı...

Şimdi beyefendi duyduklarından pek üzülü-
yormuş amma ve lakin demedi demeyin daha 
da çok üzülecek gibi duruyor...

Peki, CHP’ye bu kumpası kuran Kılıçda-
roğlu mu?

Elbette hayır, o sadece koltuk hırsı ile yanıp 
tutuşan aciz bir kukla, öyle bir gücü yok...

Bu yüzden öfkeyi kuklaya yöneltip onun 
iplerini elinde tutan asıl kuklacıyı asla unutma-
mak gerekiyor.

Bugün ortaya çıkan tablo açıkça göster-
mektedir ki: AKP iktidarını ve seçim zaferle-
rini büyük ölçüde CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’na borçluymuş.

Ümit Özdağ’ın da dediği gibi bu günkü tek 
adam rejimini Erdoğan, Bahçeli ve Kılıçdaroğ-
lu birlikte inşa etmişler.

Aralarında bir danışıklı dövüş varmış ve Ke-
mal Kılıçdaroğlu takımı sahaya kazanmak için 
değil kaybetmek için çıkarıyormuş yani futbol 
tabiri ile betimlersek maçta şike varmış, maçın 
sonucunu hep şike belirlemiş.

Uzunca bir zamandır “AKP nasıl oluyor 
da girdiği her seçimi kazanıyor yoksa bunlar 
sandıkta oy moy mu çalıyor” diye vatandaşlar 
soruyordu. Meğer adamlar harbiden oy moy 
çalmamış, komple muhalefeti çalmış, “atı ça-
lan Üsküdarı geçmiş” sonuçta AKP girdiği her 
seçimi rahat rahat kazanmış.

Bu durum bize Ekmeleddin İhsanoğlu gibi 
bir adayın neden Erdoğan’ın karşısına çıkarıldı-
ğını da net bir şekilde izah ediyor...

Bakınız bu korkunç gerçeğin ortaya çıkma-
sı en çok da Sayın Erdoğan’ın imajına zarar 
verecektir! Çünkü yıllardır dile getirilen “hiç se-
çim kaybetmeyen lider efsanesi” bu skandal ile 
bir anda yerle yeksan olmuştur...

Nasıl ki sonucun şike ile belirlendiği bir maç 
ile şampiyon olmak övünülecek bir şey değilse 
kontrollü muhalefetin girdiği bir seçimi kazan-
makta asla matah bir iş değildir...

NOT: Bu olguyu doğrulayan yakın siyasi 
tarihi unutanlar için hatırlatayım Genel Baş-
kanlığı döneminde zat-ı alileri “kaybetme şam-
piyonu” olarak ilan edilmesine neden olan bir 
çok seçim yenilgisi almıştır.

Kemal Kılıçdaroğlu döneminde CHP’nin 
doğrudan veya dolaylı olarak kaybettiği başlıca 
seçimler ve referandumlar şunlardır:

1- 2010 Anayasa Referandumu: CHP 
“Hayır” kampanyası yürüttü. Referandum 
%57,9 “Evet” oyuyla kabul edildi. 

2- 2011 Genel Seçimi: CHP yaklaşık %26 
oy aldı. AK Parti tek başına iktidarını sürdürdü. 

3- 2014 Yerel Seçimleri: CHP Ankara ve 
İstanbul gibi kritik büyükşehirleri kazanamadı. 
AK Parti ülke genelinde birinci çıktı. 

4- 2014 Cumhurbaşkanlığı Seçimi: CHP 
ve MHP’nin ortak adayı Ekmeleddin İhsanoğlu 
seçimi kaybetti. Recep Tayyip Erdoğan ilk tur-
da cumhurbaşkanı seçildi. 

5- Haziran 2015 Genel Seçimi: CHP ikinci 
parti oldu. AKP tek başına hükümet kuracak 
çoğunluğu kaybetse de CHP iktidara gelemedi. 

6- Kasım 2015 Erken Genel Seçimi: AKP 
yeniden tek başına iktidar oldu. CHP yine ana 
muhalefette kaldı. 

7- 2017 Cumhurbaşkanlığı Sistemi Refe-
randumu: CHP’nin karşı çıktığı anayasa deği-
şikliği kabul edildi. Türkiye parlamenter sistem-
den cumhurbaşkanlığı sistemine geçti. 

8- 2018 Genel Seçimi: CHP yaklaşık 
%22,6 oy aldı. Cumhur İttifakı meclis çoğun-
luğunu korudu. 

9- 2018 Cumhurbaşkanlığı Seçimi: 
CHP’nin adayı Muharrem İnce seçimi kaybetti. 
Erdoğan ilk turda yeniden seçildi. 

10- 2023 Cumhurbaşkanlığı Seçimi: Kılıç-
daroğlu bu kez doğrudan aday oldu. Seçimin 
ikinci turunda Erdoğan’a karşı kaybetti. 

11- 2023 Milletvekili Genel Seçimi: CHP 
oylarını artırsa da Cumhur İttifakı Meclis ço-
ğunluğunu aldı. 

12- 2023 CHP Kurultayı: CHP Genel 
Başkanlığı’nı Özgür Özel karşısında kaybetti.

ABB’den üreticilere 
15 milyon metre damla 
sulama borusu desteği

Ankara Büyükşehir Belediyesi bitki üreticilerine yönelik damla sulama 
borusu desteğine bu yılda devam ediyor. Tarımda suyun verimli kullanımı 

ve sürdürülebilir üretimin desteklenmesi amacıyla başlatılan destek 
kapsamında, Başkent genelindeki 455 çiftçiye toplamda 4 bin 887 adet damla 
sulama borusu dağıtımı başladı. Bugüne kadar Ankaralı üreticiye toplamda 

15 milyon 594 bin 900 metrelik damla sulama borusu desteği sağlandı.
OO HABER MERKEZİ

KIRSAL kalkınma 
projeleriyle Türkiye’ye 
örnek olmaya devam 
eden Ankara Büyükşehir 
Belediyesi, yerli üretimi 
desteklemek ve tarımda 
sürdürülebilirliği sağla-
mak amacıyla hayata ge-
çirdiği desteklerine de-
vam ediyor.

Yerli üreticiye akarya-
kıttan sebze fidesine, buğ-
day ve arpa tohumundan 
sıvı gübreye kadar pek 
çok konuda destek veren 
Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi tarımda verimli 
üretimi artırmak amacıy-
la damla sulama borusu 
desteklerini sürdürüyor. 
Kırsal Hizmetler Daire 
Başkanlığı tarafından; 20 
ilçede üretim yapan yak-
laşık 500 çiftçiye toplam-
da 4 bin 887 adet dam-
la sulama borusu yüzde 
50 hibe desteğiyle dağı-
tılıyor. Ankaralı üretici-
ye bugüne kadar toplam-
da 15 milyon 594 bin 900 
metre damla sulama bo-
rusu desteği sağlandı.

Projeyle; tarımda su-
yun verimli kullanımı, ik-
lim değişikliğine karşı 
üreticinin korunması ve 
kuraklıkla mücadele ile 
tarımsal verimliliğin artı-
rılması hedefleniyor.

“BÜYÜKŞEHİR’İN 
KENDİ ÜRETTİĞİ 
DAMLA SULAMA 

BORUSUNU 
DAĞITMIŞ OLDUK”

Tarımsal üretimin sür-
dürülebilirliği açıcın-
dan suyun etkin ve ve-
rimli kullanılmasının çok 
önemli olduğunu belir-
ten Kırsal Hizmetler Da-

ire Başkanlığı Tarımsal 
Yapılar ve Sulama Şube 
Müdürü Sezai Okçu, “25 
ilçemizde gerçekleştirdi-
ğimiz damla sulama bo-
rusu desteğini tamamla-
dık. Yaklaşık olarak 15 
milyon 594 bin 900 met-
relik damla sulama boru-
su desteği sağladık. Çift-
çimize ekonomik olarak 
daha uygun ve daha ka-
liteli olan, Büyükşehir’in 
kendi fabrikasında üret-
tiği damla sulama boru-
sunu ulaştırmış olduk. 
Bugün itibarıyla dağıtımı-
mızı Haymana ilçesinde 
tamamlamış olduk” dedi.

“ÜRETİMİN 
TÜRKİYE 

EKONOMİSİ İÇİN NE 
KADAR KIYMETLİ 

OLDUĞUNU 
BİLİYORUZ”

Toprak ile su kaynak-
larının korunması ve sür-
dürülebilir kullanımı için 
büyük özen gösterdikle-
rini belirten Kalecik Be-
lediye Başkanı Satılmış 
Karakoç,“Suyu verimli ve 
tasarruflu kullanmak çok 
önemli… Bu uygulama 

hem su üretimi açısından 
hem tasarruf açısından 
hem de verimlilik açısın-
dan iyi bir uygulama” ifa-
delerini kullandı.

Üretimin kırsal kal-
kınmadan geçtiğinin altını 
çizen Ayaş Belediye Baş-
kanı İzzet Demircioğlu, 
şöyle konuştu: “Büyük-
şehir Belediyesi kırsalın 
her alanında destek ver-
meye devam ediyor. Üre-
ticilerimize hayırlı olsun 
diyorum. Üretimin üre-
ticilerimiz ve Ayaş ilçe-
si için, Türkiye ekonomisi 
için ne kadar kıymetli ol-
duğunu biliyoruz. Sağ ol-
sun Mansur Başkan’ımız 
her alanda destek veriyor. 
Mazot, gübre, tohum gibi 
çeşitli destekler veriliyor. 
Üretimin kırsal kalkınma-
dan geçtiğine inanıyoruz 
ve emeği geçen herkese 
teşekkür ediyoruz”

Sağlanan desteğin 
Haymana gibi su kısıtı-
nın yoğun olduğu bölge-
de hem su hem de çift-
çinin zaman tasarrufu 
açısından çok önemli bir 
çalışma olduğunu vur-

gulayan Haymana Be-
lediye Başkanı Levent 
Koç ise “Kırsal Hizmet-
ler Dairesi’nin ihya etti-
ği çiftçiler var. Özellikle 
Haymana, Büyükşehir’in 
çiftçilerin yanında ne şe-
kil yer aldığının örneği-
dir aslında. Bu da damla 
sulama borusu desteği… 
Haymana gibi su kısıtının 
olduğu bölgede hem su 
tasarrufu hem de çiftçinin 
zaman tasarrufu açısın-
dan çok önemli bir çalış-
ma. Bu çalışmadan dolayı 
Mansur Yavaş Başkan’ı-
mıza çiftçisinin yanın-
da durduğu için teşekkür 
ediyoruz.”
ÜRETİCİNİN YÜZÜ 
GÜLDÜ: “BÜTÜN 

DESTEKLER NOKTA 
ATIŞI”

Yuvarlak damla su-
lama borusu desteğin-
den faydalanan Kalecik, 
Ayaş ve Haymanalı çiftçi-
ler destekten dolayı hem 
su tasarrufu hem de eko-
nomilerine katkı sağlandı-
ğı için memnuniyetlerini 
dile getirdiler.

Başkan Ercan’dan çocuklara 
bayramlık hediyesi

Sincan Belediyesi Yarım Elma 
Hayır Çarşısı ile gönüllere dokun-
maya, ihtiyaç sahibi ailelere yar-
dım etmeye devam ediyor. Gıda 
ve temizlik paketi, sıcak yemek, 
kırtasiye desteği, eşya ve gelinlik 
gibi pek çok konuda yardımların 
gerçekleştirildiği Hayır Çarşısı’nda 
bu bayram da yüzlerce çocuğa 
bayramlık kıyafet ve ayakkabı ve-
rildi.

Çocukların 
bayramlıkları Yarım 

Elma Hayır Çarşısı’ndan
Sosyal belediyecilik anlayışıyla 

hizmetlerini sürdüren Sincan Be-
lediye Başkanı Murat Ercan, bay-
ram öncesi ihtiyaç sahibi çocukları 

sevindirdi. Sosyal incelemesi ta-
mamlanan 1100 çocuğa, bayram-
lık kıyafet ve ayakkabıları, Başkan 

Murat Ercan ve eşi Emine Ercan 
tarafından hediye edildi.

Çocukların bayram heye-
canına ortak olan Başkan Er-
can, “Kardeşliğin, dayanışmanın 
ve paylaşmanın en güzel şekil-
de hissedildiği mübarek Kurban 
Bayramı’nda çocuklarımızın yüzü-
nü güldürmek istiyoruz. Onlar bi-
zim geleceğimiz ve çocuklarımızın 
mutluluğu bizi daha mutlu ediyor. 
Çocuklarımıza Yarım Elma Hayır 
Çarşımızdan bayramlık hediye et-
tik. Güle güle kullansınlar, bayramı 
doya doya yaşasınlar. Bayram se-
vincinin her haneye umut, her ço-
cuğun kalbine mutluluk getirmesi-
ni diliyorum.” ifadelerini kullandı.

ANKARA (DHA)- Kahramankazan ilçesin-
de polis ekiplerince gerçekleştirilen operas-
yonda 228 adet tabanca ve 767 adet şarjör ele 
geçirildi. İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele (KOM) Şube Mü-
dürlüğü ekipleri, suç örgütlerinin tespitine ve 
suç unsurlarının ele geçirilmesine yönelik çalış-
ma başlattı. Çalışmalar kapsamında 228 adet 
silah ve 767 adet şarjör ele geçirildi. Olayla ilgili 
1 şüpheli yakalanarak gözaltına alındı. 

Ankara’da 228 adet 
tabanca ele geçirildi
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Nice 
Bayramlara!

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Bu hafta Kurban Bayramı’nı karşılıyoruz. 
Yarın arife, ardından bayramın ilk günü… 
Normal şartlarda bayramlar; huzurun, daya-
nışmanın, paylaşmanın ve biraz olsun nefes 
alabilmenin zamanı olur. İnsanlar sofralarda 
buluşur, çocuklar sevinir, büyükler ziyaret edi-
lir.

Ama uzun zamandır bu ülkede bayramla-
rın tadı eksik.

Çünkü toplumun önemli bir bölümü artık 
bayramı değil, ay sonunu nasıl getireceğini 
düşünüyor. Bayram tatili planı yapanlardan 
çok, kredi kartının asgari ödemesini hesapla-
yan insanlar var. Eskiden bayram alışverişi te-
laşı yaşanırdı, bugün vatandaş market poşeti-
ni yarım doldurmanın hesabını yapıyor.

Türkiye’de artık sadece ekonomik bir da-
ralma değil, ciddi bir sosyal gerilim yaşanıyor. 
Üstelik bu durum artık günlük hayatın ötesine 
geçmiş durumda. Rakamlar da alarm veriyor.

Ekonominin temel göstergelerinde ortaya 
çıkan tablo iç açıcı değil. Tarım can çekişi-
yor. Sanayi üretiminde sorunlar büyüyor. Kü-
çük esnaf ayakta kalmaya çalışıyor. İşsizlik ve 
hayat pahalılığı ise toplumun bütün dengele-
rini bozuyor.

Milyonlarca insan borçla yaşamaya çalışı-
yor.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme 
Kurumu’nun (BDDK) yayımladığı veriler de 
bunu açıkça gösteriyor. Krediler büyüyor 
ama aynı hızla batık borçlar da büyüyor. Yani 
insanlar artık borçla dönmeye çalışan bir ha-
yatın içinde sıkışıp kalıyor.

BDDK verilerine göre bankacılık sektörü-
nün toplam kredi hacmi son bir yılda yaklaşık 
18,4 trilyon liradan 25,5 trilyon liraya yüksel-
miş. Artış oranı yüzde 39’u aşıyor.

İlk bakışta bu büyüme gibi görünebilir.
Ama işin karanlık tarafı başka yerde.
Aynı dönemde takipteki alacaklar, yani 

ödenemeyen borçlar, yaklaşık 388 milyar li-
radan 703 milyar liraya çıkmış. Artış oranı 
yüzde 80’in üzerinde.

Bu şu anlama geliyor:
Borç artıyor ama ödeme gücü aynı hız-

da artmıyor. Tam tersine, vatandaş giderek 
daha fazla yoksullaşıyor, borç yükü altında 
eziliyor.

Özellikle bireysel kredi kartları ve ihtiyaç 
kredilerindeki tablo dikkat çekici. Tüketici 
kredileri ile bireysel kredi kartlarının toplamı 
6,3 trilyon lirayı geçiyor. İnsanlar artık sade-
ce yatırım ya da ihtiyaç için değil, gündelik ya-
şamını sürdürebilmek için de kredi kullanıyor.

Gıda kredi kartıyla alınıyor.
Fatura kredi kartıyla ödeniyor.
Bayram alışverişi bile borçla yapılıyor.
Daha da çarpıcı olan ise takipteki bireysel 

kredi kartı borçlarındaki yükseliş. Ödeneme-
yen kredi kartı borçlarında yüzde 80’i aşan 
artış yaşanıyor. Bu tablo, vatandaşın gelirinin 
harcamalarına yetmediğini açık biçimde orta-
ya koyuyor.

İhtiyaç kredilerinde de durum farklı değil. 
İnsanlar artık ev ya da yatırım için değil, temel 
yaşamını sürdürebilmek için bankaya gidiyor.

İşte meselenin en acı tarafı burada başlı-
yor.

Borç artık geçici bir çözüm olmaktan çı-
karak, hayatın normal parçası haline geliyor.

Üstelik bütün bunlar yaşanırken toplum-
dan sürekli “sabır” isteniyor. Ancak vatan-
daşın sabredecek gücü de giderek tükeniyor. 
Çünkü mutfaktaki yangın istatistiklerle söndü-
rülmüyor.

Özetle;
Rakamlar yalan söylemez…ve bugün ra-

kamlar bize toplumun ciddi bir ekonomik 
baskı altında olduğunu söylüyor. Elbette bu 
ülke daha zor dönemleri de gördü. Bu gün-
ler de geçecektir. Ancak, bunun için yeterli 
bir çabayı göremiyoruz. Vatandaşlardan bek-
lenen özveri ve fedakârlığı ne yazık ki, ülkede 
söz sahibi olanlarda, ülkeyi yönetenlerde gö-
remiyoruz.

 Türkçemizde çok anlamlı bir söz vardır, 
yeri gelmişken buraya da alalım:

“Dereye su gelene kadar kurbağanın gözü 
patlar” demiş büyüklerimiz. İşte bugün tam 
da o noktadayız. Ekonomide kalıcı çözümler 
geciktikçe, gözü patlayanların sayısı artıyor. 
İnsanlar artık günü kurtaran açıklamalar de-
ğil, hayatlarını gerçekten rahatlatacak adım-
lar görmek istiyor.

Evet; Bayramlar umut demektir. Dileği-
miz odur ki bu ülke yeniden huzuru, üretimi, 
adaleti ve refahı konuşan günlere kavuşsun.

Kurban Bayramı’nın ülkemize sağlık, hu-
zur ve ferahlık getirmesini diliyorum. Aileniz-
le ve sevdiklerinizle birlikte nice bayramlara…

ULUS-
LARARA-
SI Radyocu-
lar Birliği (IRU) 
tarafından bu 
yıl 13’üncü-
sü düzenlenen 
“Uluslararası Alkışı Hake-
denler Ödülleri”, İstanbul’da 
medya, iş dünyası, eğitim, 
kültür, sanat ve sosyal so-
rumluluk alanlarında başa-
rı gösteren isimleri bir araya 
getirdi. Topluma değer ka-
tan kişi ve kurumların ödül-
lendirildiği organizasyon, 
geniş katılımla gerçekleş-
tirildi.

İstanbul Zeytinbur-
nu’ndaki Kazlıçeşme Kültür 
Sanat Merkezi’nde 18 Ma-
yıs 2026 tarihinde düzenle-
nen törende sanat, medya, 
spor, siyaset ve iş dünya-
sından birçok isim ödüle la-
yık görüldü.

IRU Genel Başkanı Yu-
suf Erbaş, törende yaptığı 
konuşmada ödül organizas-
yonunun temel amacının 
“topluma değer katan isim-
leri görünür kılmak” olduğu-
nu belirterek, eleştirmenin 
kolay olduğu bir dönemde 
başarıyı ve sosyal faydayı 
alkışlamanın önemine vur-
gu yaptı.

GOLDEN ZEKA’DAN 
ULUSLARARASI 

BAŞARI
Gecenin dikkat çeken 

ödüllerinden biri ise Golden 

Zeka Eğitim ve Bilişim Tek-
nolojileri Limited Şirketi’ne 
verildi. Şirket, geliştirdiği ye-
nilikçi yazılım projeleriy-
le ABD’de gerçekleştirilen 
uluslararası değerlendirme-
de 750 proje arasından ikin-
ci olarak önemli bir başarıya 
imza attı.

Teknoloji alanındaki ba-
şarısını sosyal sorumluluk 
projeleriyle birleştiren şirket, 
“E-Coll Askıda Eğitim Sos-
yal Destek Projesi” ile “Yılın 
Alkışı Hakedenler Ödülü”ne 
layık görüldü.

EĞİTİMDE 
FIRSAT EŞİTLİĞİNE 

DESTEK
Golden Zeka Eğitim ve 

Bilişim Teknolojileri Limi-
ted Şirketi, yalnızca tekno-
loji üreten bir firma olmanın 
ötesinde, toplumsal faydayı 
merkeze alan çalışmalarıy-
la da öne çıkıyor. 

Şirket yönetimi, özellikle 
maddi imkânları kısıtlı öğ-
rencilerin dijital eğitim im-
kanlarına erişimini artırmayı 
hedefleyen projelere önce-
lik veriyor. Bu kapsamda 

hayata geçirilen “E-Coll As-
kıda Eğitim Sosyal Destek 
Projesi” ile öğrencilerin diji-
tal eğitim içeriklerine ücret-
siz erişimi desteklenirken, 
eğitim teknolojilerinin toplu-
mun her kesimine ulaştırıl-
ması amaçlanıyor.

“EĞİTİME YAPILAN 
YATIRIM GELECEĞE 

YATIRIMDIR”
Ödülü şirket adına Ge-

nel Müdür Fırat Ortaç teslim 
aldı. Ortaç, törende yaptığı 
açıklamada eğitime yapılan 
yatırımın ülkenin geleceği-
ne yapılan yatırım olduğu-
nu belirterek, iş dünyasının 
sosyal sorumluluk projele-
rine daha fazla destek ver-
mesi gerektiğini ifade etti.

Organizasyon, sosyal 
sorumluluk projeleriyle top-
luma katkı sağlayan kişi ve 
kurumların görünür hale ge-
tirilmesi açısından önem-
li bir platform olarak değer-
lendirildi.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ 5. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Adla ilgili, ad nite-
liğinde olan... Alışılmış olandan ayrı, ola-
ğanüstü, beklenmedik, görülmedik, işitil-
medik... 2. Radyum elementinin simgesi... 
Yaşlanmak, ihtiyarlamak... 3. Üzerinde al 
renk bulunan... Ülkenin vali yönetiminde-
ki bölümü, vilayet... Tepkisi olan veya tepki 
gücü ile çalışan... 4. Çizgi im... Boa yılanı... 
Ergen... 5. Karada, denizde, gölde veya 
akarsularda evcil olmayan hayvanları vur-
ma veya yakalama işi... Ana, anne (eski)... 
Buluşma, kavuşma (eski)... 6. Sevinç, şen-
lik, neşe (eski)... Bir bölme işleminde bö-
lünen sayının kaç eşit parçaya ayrıldığını 
gösteren sayı... 7. Karakter... Binme, yük 
çekme, taşıma vb. hizmetlerde kullanılan, 
tek tırnaklı hayvan... Adın bir adla veya fi-
ille ilgisini kuran ek, hâl eki... 8. Bazı diller-
de erkek cinsten sayılan (kelime), müzek-
ker... Görüş uzaklığını çok azaltmayan bir 
tür hafif sis... Türk alfabesinin yirmi doku-
zuncu harfinin adı, okunuşu... 9. Yönelt-
me, çevirme... Gerçek... Bir işin, bir duru-
mun sona erdiği zaman veya yer, kadar, 
değin... 10. Ekmek (eski)... Çocuk dilinde 
dışkı... Bu yerde... 11. Birine, bir şeye ait 
olan, öze, has, mahsus... Her şeyden hoş-

lanmayan, zorlukla karar veren, müşkülpe-
sent... 12. Glikol... Erdemleri bakımından 
çok büyük, yüce... Çalışma, emek (eski)... 
13. İlaç, merhem (halk ağzı)... Bir tahtanın 
üzerindeki ufak pürüzleri giderip onu düm-
düz bir duruma getirmeye yarayan ince çe-
lik lama... Toprak kayması (halk ağzı)... 14. 
Memesi olan... Gösteriş, debdebe (eski)... 
15. Hekimlikte kullanılan, çok uçucu, renk-
siz ve kendine özgü kokusu olan bir sıvı, 
lokman ruhu... Nefes borusunun iltihaplan-
ması... Çıplak resim...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hindi veya 
tavuk etiyle hazırlanan, pişmiş ve dondu-
rulmuş hamur ile birlikte yenen çorba... Bir 
alacağın gerçekleşmesinden önce verilen 
belirli bir miktar, pey akçesi... 2. Yalan do-
lanla gizlice görülen kötü iş, gizli oyun... Gi-
diş (eski)... 3. Lorentiyum elementinin sim-
gesi... Bir tür tatlı su balığı (halk ağzı)... 
Koyun, kuzu vb. hayvanların çıkardığı 
ses... 4. Ayıkmak işi... Köpek... Yara... 5. 
Gam dizisinde “sol” ile “si” arasındaki ses... 
O sırada... Islandığı zaman kolayca biçim-
lendirilebilen yumuşak ve yağlı toprak... 6. 
Bir hareketin, bir gücün derecesi, yeğinlik, 
sertlik... Yutar hücre... 7. Filgillerin hortum-

lular takımından, Afrika ve Asya’nın sıcak 
bölgelerinde yaşayan, çok iri, kalın derili 
hayvan... İnsanlarda, hayvanlarda deri ile 
kemik arasındaki kas ve yağdan oluşan ta-
baka... Din... 8. Kolun bilekten parmak uç-
larına kadar olan, tutmaya ve iş yapmaya 
yarayan bölümü... Brom elementinin sim-
gesi... Kaide (halk ağzı)... Verme, ödeme 
(eski)... 9. Karşı çıkma, engelleme, red-
detme... Öpücük (eski)... Uygun olma-
yan şartlar sonucu dönerek büyüyen ağa-
cın kerestesi... 10. Yaratımcı... Ebelemek 
işi... 11. Yiğit, kahraman... Ustalık, el alış-
kanlığı, maharet... Titan elementinin sim-
gesi... 12. Lekelemek işi... Renyum ele-
mentinin simgesi... Damla hastalığı... 13. 
Amirce... Dans etmeyi meslek edinmiş er-
kek... 14. Dar, küçük açıklık... Sağladığı bir 
kredi, mal veya hizmet karşılığında bir para 
ödenmesini veya bir yükümlülüğün yerine 
getirilmesini istemeye hakkı olan taraf, kre-
ditör... 15. Başını dik tutup herkese yük-
sekten bakan kimse... Yağan kar miktarı-
nın binalarda yaptığı baskı gücü...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

“Teknolojide zirveye, 
eğitimde gönüllere dokundu”

“E-Coll Askıda Eğitim Projesi” ile “Yılın Alkışı Hakedenler Ödülü”ne layık 
görülen Golden Zeka, hem teknoloji alanındaki başarısıyla hem de eğitime 

sunduğu sosyal destekle dikkat çekti.
ANKARA (DHA)- ASKİ 

Spor Kulübü, Almanya’da-
ki 2026 Avrupa Tekvando 
Şampiyonası’nda altın madal-
ya kazanan Merve Dinçel Ka-
vurat ile gümüş madalya alan 
Emine Göğebakan’ın başarısını 
düzenlediği organizasyonla kut-
ladı.ASKİ Spor Kulübü, Alman-
ya’daki 2026 Avrupa Tekvando 
Şampiyonası’nda altın madal-
ya kazanan Merve Dinçel Ka-
vurat ve gümüş madalya alan 
Emine Göğebakan’ın başarısını 
pasta keserek kutladı. Şampiyon-
lar, Rıza Kayaalp ve Taha Akgül 
Spor Kompleksi’nde çiçekler ve 
alkışlarla karşılandı.

Büyüklerde 2’nci Avru-
pa şampiyonluğuna ulaşan Mer-
ve Dinçel Kavurat, ASKİ Spor 
Kulübü’nün bir aile gibi hareket 
ettiğini belirterek, “Dünya şam-
piyonu olduğumda yine buraday-
dım. Bir sporcuyu hedefine, o al-
tın madalyaya ulaştıran en büyük 
etken ailesiyle omuz omuza yü-
rümesidir. Tek eksiğimiz olim-
piyat altın madalyası. İnşallah, 
olimpiyat şampiyonu da olup ku-
lübümde o pastayı keseceğim. O 
günü sabırsızlıkla bekliyorum” 
diye konuştu.

Emine Göğebakan ise kulübe 
geçen sene dahil olduğunu hatır-
latarak, “Kariyerimdeki en önem-
li iki madalyayı bu kulübe gir-
dikten sonra aldım. Geçen sene 
dünya şampiyonu, bu sene de Av-
rupa 2’ncisi oldum. Kulüple çok 
güzel bir adım attığımızı düşünü-
yorum. Bize iyi, uğurlu geldik-
lerini düşünüyorum. Hedefimiz, 
Los Angeles 2028 Olimpiyatla-
rı. Oradan da madalyayla döne-
ceğimize inanıyorum” ifadeleri-
ni kullandı.

ASKİ Spor Kulübü Ge-
nel Koordinatörü Abdullah Çak-
mar, güreş dışındaki olimpik 
branşlarda da zirveyi hedefle-
diklerini kaydetti. Çakmar, ku-
lüp olarak Los Angeles 2028 
Olimpiyatları’nda en az 8 ma-
dalya hedeflediklerini ifade ede-
rek, “Merve ve Emine’nin Dünya 
Şampiyonası’ndan sonra istikra-
rını koruması, 2028 Olimpiyatla-
rı için çok önemliydi. Güreş, tek-
vando, halter, boks, judo ve diğer 
tüm olimpik branşlarımızla zirve-
deyiz. Sadece 2028’e değil, 2032, 
2036 ve hatta 2040 olimpiyatla-
rına talibiz. Bir kıvılcım başlattık 
ve ‘İnsanı yaşat ki devlet yaşa-
sın’ dedik. 300 çocukla başladığı-
mız o projede şu an 4 bin 200 ço-
cuğa ASKİ Spor Kulübü olarak 
hizmet veriyoruz. Halterde Naim 
Süleymanoğlu gibi bir efsane-
nin rekorunu Muhammed Fur-
kan Özbek kardeşimiz geçti. Rıza 
Kayaalp’in 13’üncü Avrupa şam-
piyonluğunun önemini anlatama-
dık. Tüm kıtalarda 13 şampiyon-
luk elde eden başka sporcu yok, 
bu kulübümüzden çıktı” dedi.

ASKİ Spor, milli 
tekvandocuların 
başarısını pasta 
keserek kutladı

SÜMER 
TAŞKIRAN

OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi, yaz mev-
simi öncesi ilçeyi daha estetik ve can-
lı bir görünüme kavuşturmak amacıyla 
çevre düzenleme ve peyzaj çalışmala-
rını sürdürüyor. İlçenin dört bir yanın-
da yürütülen çalışmalar kapsamında 
parklar ve bahçeler rengârenk çiçek-
lerle donatılırken; çim biçimi ve ağaç 
budamaları da büyük bir titizlikle ya-
pılıyor. Vatandaşların daha temiz, dü-
zenli ve estetik bir çevrede yaşam-
larını sürdürmeleri için çalışmalara 

aralıksız devam eden Park ve Bahçe-
ler Müdürlüğü ekiplerinin peyzaj uy-
gulamalarıyla Keçiören, yaz aylarına 
görsel şölen sunan bir atmosferle ha-
zırlanıyor.

PARKLAR VE SOKAKLAR 
ÇİÇEKLERLE GÜZELLEŞİYOR
Keçiören Belediyesi yürütülen ça-

lışmalar kapsamında ilçenin farklı nok-
talarına mevsimlik çiçek dikimi ger-
çekleştiriyor. Özellikle vatandaşların 
yoğun olarak kullandığı parklar, yürü-
yüş yolları ve yeşil alanlarda yapılan 
çalışmalarla kent estetiği güçlendirilir-
ken, çevreye daha ferah ve renkli bir 
görünüm kazandırılıyor.

KEÇİÖREN YAZI 
RENGÂRENK KARŞILIYOR
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İhracatımızda dirençli 
bir görünüm öne 

çıkmaktadır
ANKARA (AA)- Ticaret Bakanı Ömer Bo-

lat, küresel ekonomide devam eden jeopolitik 
gerginlikler, ağırlaşan rekabet koşulları, koruma-
cılık ve zayıf dış talebe rağmen ihracatta dirençli 
bir görünümün öne çıktığını bildirdi. Bolat, nisan 
ayına ilişkin dış ticaret istatistiklerine ilişkin ya-
zılı açıklama yaptı. İhracatın, nisanda geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 22,3 artışla 25 milyar 408 
milyon dolara çıktığını belirten Bolat, ocak-nisan 
döneminde ise yüzde 3 yükselişle 88 milyar 665 
milyon dolar olduğunu aktardı.

Bolat, tüm zamanların en yüksek nisan ayı 
ihracatının kaydedildiğine işaret ederek, “Yılın 
tüm aylarıyla değerlendirildiğinde, nisanda Cum-
huriyet tarihimizin en yüksek 2. aylık mal ihra-
catına ulaştığımız anlamına gelmektedir. Nisan-
da kaydedilen 4,6 milyar dolarlık artış, ihracatta 
yıldan yıla değişimde son 53 ayın en yüksek de-
ğeri olmuştur. Bu artışta, her ne kadar parite ve 
takvim etkisini görüyorsak da bu etkilerden de 
arındırıldığında, bölgemizin içinden geçtiği sa-
vaş ortamına rağmen ihracatta artış ivmesi dikkat 
çekmektedir.” ifadelerini kullandı.

Mayısta takvimin olumsuz etkisiyle, ihracat-
ta düşüş izlenecekken bunun da haziranda tela-
fi edileceğini öngördüklerine değinen Bolat, bu 
ay Kurban Bayramı, 1 ve 19 Mayıs resmi tatille-
rinin hafta içine denk gelmesi nedeniyle ihracatta 
gerileme yaşanmasının beklendiğini belirtti. Bo-
lat, nisanda yıllıklandırılmış ihracatın, geçen yıla 
göre yüzde 4,2 artışla 275,8 milyar dolara ulaştı-
ğını, bu rakamın Nisan 2025’te 264,8 milyar do-
lar olduğunu anımsattı. 

KIRTASİYE,TEMİZLİK, TUHAFİYE VE GENEL 
MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02476108

(2) KALEM KIRTASİYE, (22) KALEM TEMİZLİK, (3) KALEM TUHAFİYE, (3) KALEM GENEL 
MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/866802
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 HACETTEPE ÜNİVERSİTESİ REKTÖRLÜĞÜ 
	     ERİŞKİN HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :  Hacettepe Üniversitesi Sağlık Hizmetleri Birimleri 
	    Yönetim Kurulu Başkanlığı Erişkin Hastanesi 
	     Başhekimliği ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03123051105
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  15.06.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  Hacettepe Üniversitesi Döner Sermaye İşlet-
mesi Sağlık Merkezleri Satınalma Müdürlüğü (H.Ü. Erişkin Hastanesi C Katı) Toplantı Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 (2) KALEM KIRTASİYE, (22) KALEM TEMİZLİK, 
	     (3) KALEM TUHAFİYE, (3) KALEM GENEL 
	     MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 (2) KALEM KIRTASİYE, (22) KALEM TEMİZLİK, 
	     (3) KALEM TUHAFİYE, (3) KALEM GENEL 
	     MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Hacettepe Üniversitesi Hastaneleri Kırtasiye, 
	     Temizlik, Genel ve Tuhafiye Malzeme Ambarları.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   - Söz konusu malzemelerinin siparişi tek 
	     seferde sözleşmenin imzalanmasını takiben 
	    verilecek olup, - Sipariş yazısının tebliğinden 
	     itibaren teslim süresi 30 (otuz) İş günüdür. - Talep 
	    miktarındaki değişiklik siparişin öne veya arkaya 
	    alınmasını gerektirirse, bu durum en az 15 (onbeş) 
	   gün öncesinden yükleniciye bildirilir. - Teslimatlar 
	   18.12.2026 tarihini geçmeyecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanmasını takiben siparişin 
	    tebliğ edildiği tarih.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
16 MADDELİK ÜRÜN GÜVENLİK BİLGİ FORMU
ANALİZ SERTİFİKASI
ANTİ ALERJİ BELGESİ
ÇED BELGESİ
MARKA TESCİL BELGESİ
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen is-
teklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANTALYA (AA)- Akde-
niz Turistik Otelciler ve İş-
letmeciler Birliği (AKTOB) 
Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğ-
lu, 19 Mayıs itibarıyla başla-
yan turizmdeki tatil hareketli-
liğinin haziranın ilk haftasına 
kadar sürmesini bekledikleri-
ni söyledi.

Kavaloğlu, AA muhabi-
rine, Kurban Bayramı tatili-
nin 9 gün olmasının kendileri 
için önemli olduğunu belirt-
ti. Kurban Bayramı ile Hris-
tiyanların Pfingsten (Hamsin 
Yortusu) bayramının aynı za-
mana denk gelmesinin Avru-
pa'daki Türkler için de önemli 
olduğuna dikkati çeken Kava-
loğlu, şöyle konuştu:

"Kurban Bayramı döne-
minin iyi geçeceği, bize mo-
ral olacağı bir döneme girdik. 
Dokuz günlük tatilin erken-
den açıklanması bizim için 
çok büyük avantaj oldu. Hris-
tiyanların Yortu bayramı tati-
linin tam da bu döneme denk 
gelmesi Kurban Bayramı ta-
tilinin özellikle Avrupa'da ya-
şayan Türkler tarafından da 
tercih edilmesine sebep oldu. 
Haziranın birinci haftasına 
kadar yoğun bir dönem yaşa-

yacağız gibi gözüküyor. Son-
ra arada okul tatillerinin baş-
lamasına kadar iki, üç haftalık 
boşluğumuz olacak. Daha 
sonra da haziranın son haftası 
itibarıyla yüksek sezon başla-
mış olacak."

"OTELLERDE DOLU 
DOLU PROGRAMLAR 

HAZIRLADIK"
Kavaloğlu, bazı misafirle-

rin bayram tatillerini 19 Ma-
yıs ile birleştirdiğini vurgu-
layarak, sektördeki turizm 
hareketliliğinin başladığı-
nı kaydetti. Özellikle ailele-
rin tatile araçlarıyla gelmeyi 
tercih ettiğine değinen Kava-
loğlu, misafirlere dikkatli araç 
kullanmaları tavsiyesinde bu-
lundu. Kavaloğlu, otellerin iç 
pazara yönelik de dolu dolu 
programlar hazırladığını be-
lirterek, tatilcilerin hem eğ-
lenmesi hem dinlenmesi hem 
de güzel vakit geçirmesi için 
hummalı hazırlık aşamasın-
dan geçtiklerini dile getirdi.

Tatil döneminin güzel ge-
çeceğini anlatan Kavaloğlu, 
Antalya'nın turizmde önemli 
bir destinasyon olduğunu ve 
farklı tatil imkanları sunduğu-
nu sözlerine ekledi.

Turizmdeki tatil hareketliliğinin bayram 
sonrası da sürmesi bekleniyor

ANKARA (AA)- Türki-
ye Yem Sanayicileri Birliği 
(TÜRKİYEM-BİR) Başka-
nı Ülkü Karakuş, arpa üreti-
mindeki artışın, yem maliyet-
lerine olumlu yansıyacağını 
belirtti. Arpa ve buğday-
da hasadı aceleye getirmek 
ülke ekonomisine kaybettiri-
yor. Karakuş, AA muhabirine 
yaptığı açıklamada, “Türkiye 
İstatistik Kurumunca açıkla-
nan 2026 yılı Bitkisel Üretim 
1. Tahminini” değerlendirdi.

Tahıl üretimde, geçen 
yıla kıyasla yüzde 21,7, buğ-
dayda yüzde 26,7, arpada 
yüzde 50 artış beklendiği bil-
diren Karakuş, 2025 sezo-
nundaki olumsuz iklim ko-
şullarının ardından, sahaya 
bir toparlanma yansıdığını, 
bunun da sektör tarafından 
memnuniyetle karşılandığı-
nı söyledi. Karakuş, arpa üre-
timindeki artışa işaret ede-
rek, “Arpa üretimindeki artış, 
yem maliyetlerine olum-
lu yansıyacaktır. Türkiye’nin 
2025’teki toplam karma yem 
üretimi 30,7 milyon ton dü-
zeyinde gerçekleşmişti. Ken-
di yemini yapanlar da da-
hil edildiğinde, 8 milyon ton 
arpa, 2,3 milyon ton yem-
lik buğday, 287 bin ton yulaf 
ve 192 bin ton çavdarın yem 
amaçlı kullanıldığı tahmin 
edilmektedir. TÜİK’in 2026 
için öngördüğü 9 milyon ton 
arpa üretimi, sektörümüzün 
yıllık ihtiyacını rahatlatacak, 
özellikle büyük ve küçük-
baş hayvancılıkta süt ve besi 
yemi maliyetleri üzerindeki 
baskıyı hafifletecek nitelikte-
dir.” ifadesini kullandı.

“MISIR 
ÜRETİMİNDEKİ 
AZALIŞ TELAFİ 

EDİLMELİ”
Karakuş, mısır üretimin-

deki yüzde 5,9’luk azalışın, 
telafi edilmesi gerektiğini 
vurgulayarak, mısır üretimi 
tahmininin 8 milyon ton ola-
rak açıklandığını hatırlattı. 
Yalnızca karma yem sektö-
rünün yıllık mısır ihtiyacının, 

11,3 milyon ton olduğuna 
dikkati çeken Karakuş, “Ka-
natlı yemlerinde ortalama 
yüzde 60’a varan, büyük ve 
küçükbaş yemlerinde yüz-
de 25’e varan oranlarda kul-
lanılan mısırda oluşacak yak-
laşık 3,3 milyon tonluk açık, 
doğrudan ithalatla karşılan-
mak zorunda kalacaktır.” 
diye konuştu. Karakuş, yağ-
lı tohumlardaki daralmanın 
dışa bağımlılığı artırdığına 
işaret ederek, 2026 soya üre-
tim tahminin geçen yıla göre 
yüzde 12,7 azalışla 129,9 
bin ton olarak öngörüldüğü-
nü kaydetti. Karma yem sek-
törünün yıllık soya (küspe 
karşılığı dahil) ihtiyacınınsa 
yaklaşık 4,73 milyon ton ol-
duğunun altını çizen Kara-
kuş, bu ihtiyacın neredeyse 
tamamının ithalatla karşılan-
dığını anlattı. Karakuş, ayçi-
çeğindeki yüzde 16,2’lik üre-
tim artışın, sınırlı rahatlama 
sağlasa da yüksek protein-
li yem hammaddelerinde dışa 
bağımlılığın yapısal sorun 
olarak sürdüğünü dile getirdi.
“BEYAZ ET İHRACAT 

YASAĞI VE 
YUMURTA İHRACAT 

KISITLAMASI 
İVEDİLİKLE 

KALDIRILMALI”
Yem sanayinin, gele-

cek dönem gündemini belir-
leyecek 4 kritik başlığın öne 
çıktığına değinen Karakuş, 
“Bunlar, mısır ve soyada de-
vam eden açık, GDO onay 
süreçlerinden kaynaklanan it-
halat kısıtları, beyaz et ve yu-
murtada uygulanan ihracat 
yasak-sınırlamalar ve un sa-
nayinden gelen kepek arzı-
nın sürdürülebilirliği. Avru-
pa Birliği’nde yem ve gıda 
amaçlı kullanımı onaylan-
mış tüm GDO çeşitlerinin, 
Türkiye’de de yem amacıyla 
onaylanması, yem sanayinde 
sürdürülebilir üretimin sağ-
lanması, fiyat istikrarı ile te-
darik güvenliği bakımından 
zorunlu bir adımdır.” ifadesi-
ni kullandı.

Arpa üretimindeki artışın yem 
maliyetlerini düşürmesi bekleniyor

BRÜKSEL (AA)- Avrupa Birliği (AB), Orta Do-
ğu'daki gelişmelerin neden olduğu gübre krizinin 
çiftçilere etkisini hafifletmek için bazı ithal gübrele-
re yönelik vergileri askıya alacak.

AB Konseyinden yapılan yazılı açıklama-
da, üye ülkelerin AB'de tarımsal üretimde kullanı-
lan üre ve amonyak gibi temel azot bazlı gübrele-
re uygulanan gümrük tarifelerini 1 yıllığına askıya 
alma kararı aldığı bildirildi. 

Önlemin AB çiftçileri ve gübre endüstrisi için 
maliyetleri düşürmeyi amaçladığı aktarılan açıkla-
mada, kararla 60 milyon avroluk tasarruf sağlan-
masının öngörüldüğü belirtildi. Açıklamada, uygu-
lamanın AB'nin gübre ürünleri konusunda Rusya 
ve Belarus'a olan bağımlılığını azaltacağı ve bu 
alanda daha çeşitlendirilmiş bir ticaret ağının ku-
rulmasına yardımcı olacağı kaydedildi.

Orta Doğu'daki savaş, Hürmüz Boğazı'ndan 
geçişlerin kesilmesi, enerji fiyatlarındaki yükseliş 
ve Rusya ile Belarus'tan gübre ithalatına getirilen 
kısıtlamalar, Avrupa'da gübre maliyetlerini ciddi 
ölçüde artırdı. AB, gübrede dışa bağımlı durum-
da. Birlik, azotlu gübre ihtiyacının yaklaşık yüzde 
30'unu, fosfat bazlı gübre ihtiyacının ise yaklaşık 
yüzde 70'ini ithalatla karşılıyor. 

Bu durum, kriz dönemlerinde Avrupa'yı dış 
şoklara açık hale getiriyor. AB, 2024 yılında özel-
likle azotlu gübre üretimi için 2 milyon ton amon-
yak ve 5,9 milyon ton üre ithal etti. Ayrıca, Birlik 
6,7 milyon ton azot bazlı gübre ve azot içeren ka-
rışımlar aldı. Karar, AB Resmi Gazetesinden ya-
yımlanmasının ardından yürürlüğe girecek.

AB bazı gübrelerdeki 
vergileri askıya alıyor

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esa-
tis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/312 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağ-
lanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muham-
men kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, UFUKTEPE MAHALLESİ, 31207 ADA, 8 
PARSEL, 1. BODRUM KAT, 17 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞINMAZ.: 
TAŞINMAZIN KONUMU: Kıymet taktirine konu taşınmaz tapuda Ufuktepe Mahalle-
si, fiiliyatta Kanuni Mahallesidir. Taşınmaz ara parsel konumlu olup, 781. Sokak cephe-
li olup 780. Sokak ile 781. Sokak kesişimine komşu parseldir. ANA TAŞINMAZ ÖZEL-
LİKLERİ: Ana bina betonarme karkas ve ayrık nizam yapı tarzında inşa edilmiştir. Ara 
Parsel konumludur. Ana bina girişi 781. Sokaktan Sağlanmaktadır. Ana binanın kapı 
numarası 14 dür. Ana bina 1 bodrum, zemin ve 3 normalolarak inşa edilmiştir. Bina-
nın birinci bodrum katında 2 dükkan ve zemin ile normal katında her katta 4 daire var-
dır. Toplamda 18 bağımsız bölüm vardır. Taşınmazın bulunduğu bölge ve binabelediye 
hizmetlerinden (yol, su, elektrik, doğalgaz, kanalizasyon, otobüs vs.) faydalanmaktadır. 
BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Kıymet taktirine konu dükkanda fiili durum itibariy-
le ana dükkan hacmi, açık mutfak alanı ve WC alanı vardır. Bitişiğindeki dükkan ile ara-
daki duvar kaldırılarak birleştirilmiştir. Ön cepheye göre bina köşesi ve sol tarafta yer 
almaktadır. Dükkanın net faydalı alanı 18,00 m2 dir. Zeminler seramik ve duvarlar alçı 
sıva+plastik boyalıdır. Ön cephe komple camekan esaslı olup, vitrin özelliği vardır. Ön 
cephe ve kapısı kepenk korumalı olup elektirkli motor ile kepenk açılıp kapatılmaktadır. 
WC kapısı panel pres esaslıdır. Mutfak dükkana açılmakta olup high glos özellikli dolap 
ve mermerit tezgahı vardır. WC alanlarında lavabo ve tuvalet taşı vardır. Dükkan keşif 
anında mal sahibi tarafından depo olarak kullanıldığı tespit edilmiştir. (Taşınmazın ge-
niş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Kanuni (Tapuda: Ufuktepe) Mahallesi, 781. Sokak, Çankaya Apt. No: 14/17 
Keçiören / ANKARA
İmar Durumu: Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye İmar Durumu 
cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 1.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 13:45
----------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 13:45
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 13:45
-----------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 13:45
2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, UFUKTEPE MAHALLESİ, 31207 ADA, 8 
PARSEL, 1. BODRUM KAT, 18 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞINMAZ.: 
TAŞINMAZIN KONUMU: Kıymet taktirine konu taşınmaz tapuda Ufuktepe Mahalle-
si, fiiliyatta Kanuni Mahallesidir. Taşınmaz ara parsel konumlu olup, 781. Sokak cephe-
li olup 780. Sokak ile 781. Sokak kesişimine komşu parseldir. ANA TAŞINMAZ ÖZEL-
LİKLERİ: Ana bina betonarme karkas ve ayrık nizam yapı tarzında inşa edilmiştir. Ara 
Parsel konumludur. Ana bina girişi 781. Sokaktan Sağlanmaktadır. Ana binanın kapı 
numarası 14 dür. Ana bina 1 bodrum, zemin ve 3 normalolarak inşa edilmiştir. Bina-
nın birinci bodrum katında 2 dükkan ve zemin ile normal katında her katta 4 daire var-
dır. Toplamda 18 bağımsız bölüm vardır. Taşınmazın bulunduğu bölge ve binabelediye 
hizmetlerinden (yol, su, elektrik, doğalgaz, kanalizasyon, otobüs vs.) faydalanmakta-
dır. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Kıymet taktirine konu dükkanda fiili durum itiba-
riyle ana dükkan hacmi, açık mutfak alanı ve WC alanı vardır. Bitişiğindeki dükkan ile 
aradaki duvar kaldırılarak birleştirilmiştir. Ön cepheye göre ana bina girişinin solunda-
kidükkandır. Dükkanın net faydalı alanı 16,00 m2 dir. Zeminler seramik ve duvarlar alçı 
sıva+plastik boyalıdır. Ön cephe komple camekan esaslı olup, vitrin özelliği vardır. Ön 
cephe ve kapısı kepenk korumalı olup, elektirkli motor ile kepenk açılıp kapatılmakta-
dır. WC kapısı panel pres esaslıdır. Mutfak dükkana açılmakta olup high glos özellikli 
dolap ve mermerit tezgahı vardır. WC alanlarında lavabo ve tuvalet taşı vardır. Dükkan 
keşif anında mal sahibi tarafından depo olarak kullanıldığı tespit edilmiştir. (Taşınmazın 
geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Kanuni (Tapuda: Ufuktepe) Mahallesi, 781. Sokak, Çankaya Apt. No: 14/17 
Keçiören / ANKARA
İmar Durumu : Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye İmar Durumu 
cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 950.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler : Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :
1. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 14:45
-----------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 14:45
2. Artırma 	 Başlangıç Tarih ve Saati : 19/08/2026 - 14:45
-----------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 26/08/2026 - 14:45
(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

ODTÜ SOLMAZ İZDEMİR OFİSLER, OTOPARK VE 
ÇEVRE DÜZENLEME TADİLATI YAPIM İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02476231

ODTÜ Solmaz İZDEMİR Ofisler, Otopark ve Çevre Düzenleme Tadilatı Yapım İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/951420
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ 
	     REKTÖRLÜĞÜ İDARİ VE MALİ İŞLER DAİRE 
	     BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 ORTA DOĞU TEKNİK ÜNİVERSİTESİ 
	     Çankaya/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 +90-312-210 61 08
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 11.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ODTÜ İdari ve Mali İşler Daire Başkanlığı Mer-
kez Mühendislik Binası Kat 1 No:112 Dumlupınar Bulvarı, Üniversiteler Mah. Çankaya 06800 
Ankara
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı	 :	 ODTÜ Solmaz İZDEMİR Ofisler, Otopark ve 
	     Çevre Düzenleme Tadilatı Yapım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1 adet betonarme kütüphane binasındaki bazı 
	     ofislerin tadilatı ve binaya ait otoparkın 
	     yenilenmesi yapım işi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 ODTÜ Ankara Kampüsü
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Yer tesliminden itibaren 95 (DoksanBeş) takvim 
	     günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün 
	     içinde  yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 
edilen bedelin % 90 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendis-
lik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ’de yer alan B/III 
grubu işler ve bu işlere ait onarımlar
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,00
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

Ga
ze

te
m

izi
 “w

ww
.fa

ce
bo

ok
.c

om
/S

on
sö

z G
az

et
es

i, i
ns

ta
gr

am
/s

on
so

z.g
az

et
es

i, X
 S

on
so

z_
An

ka
ra

 il
e 

ww
w.

so
ns

oz
.c

om
.tr

” i
nt

er
ne

t v
e 

so
sy

al
 m

ed
ya

 a
dr

es
le

rim
izd

en
 tü

m
 o

ku
yu

cu
la

rım
ızı

n 
pa

yl
aş

m
ın

a 
su

nu
yo

ru
z.

ANKARA (AA)- Milli Savunma Ba-
kanlığı (MSB), NATO-Sırbistan 2026 
Tatbikatı'nın başarıyla tamamlandığını bil-
dirdi. MSB'nin NSosyal hesabından yapılan 
paylaşımda, şunlar kaydedildi:

"66'ncı Mekanize Piyade Tugayımızın ka-
tılımıyla icra edilen NATO-Sırbistan 2026 
Tatbikatı başarıyla tamamlandı. Tatbikat sü-
resince müttefik unsurlarla birlikte devriye, 
koordinasyon ve müşterek harekat kabiliye-
tine yönelik faaliyetler icra edildi. Birlikte ça-
lışabilirlik, hazırlık seviyesi ve ortak güvenlik 
anlayışı sahaya güçlü şekilde yansıtıldı."

Paylaşımda, tatbikattan görüntülere de 
yer verildi.

NATO-Sırbistan 2026 Tatbikatı 
tamamlandı

ANKARA (AA)- Türkiye'de e-ticaretin bü-
yümesi, posta sektörünün ilerlemesine katkı 
sağlarken, sektörün geliri 2025'in ikinci 6 ayın-
da bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 
30 artarak 90,72 milyar liraya ulaştı. AA mu-
habirinin, Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Bil-
gi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) ta-
rafından yayımlanan, "2025-2 Türkiye Posta 
Sektörü Pazar Verileri Raporu"ndan derlediği 
bilgiye göre, en eski ve en yaygın iletişim araç-
larından olan posta hizmeti, son yıllarda çok 
hızlı ve kapsamlı değişim içine girdi.

Teknolojik gelişmeler, kullanıcı taleplerin-
deki değişim ve yeni iş modelleri, posta hizmet 
sektörünün yapısını hızla dönüştürdü. Özellikle 
e-ticaretin büyümesi ve teknolojik gelişmelerin 
hız kazanmasıyla, posta sektörü farklı bir yapı-
ya geçti. Bu dönüşümün en belirgin sonucu, ge-

leneksel mektup postası hacmindeki düşüş ve 
e-ticaret kaynaklı paket gönderilerindeki artış 
oldu. Geçen yılın ikinci altı aylık dönemi itiba-
rıyla, BTK tarafından yetkilendirilerek hizmet 
sunan toplam 59 posta hizmet sağlayıcısı, sek-
törde faaliyetlerini sürdürüyor. Hizmet sağlayı-
cılara 27'si ulusal, 40'ı yerel olmak üzere toplam 
67 yetkilendirme verildi. Böylece, söz konusu 
dönemde Türkiye genelinde toplam 8 bin 934 
posta acente/şubesi hizmet vermiş oldu.

Anılan dönemde, ülkede posta sektöründe 
gerçekleşen haberleşme gönderileri sayısı, yak-
laşık 113 milyon olarak kayıtlara geçti. Haber-
leşme gönderileri haricinde kalan ve posta ko-
lisi veya kargosu şeklinde nitelendirilen diğer 
posta gönderilerinin sayısı ise yıllar itibarıy-
la artış eğiliminde olup, 2025 yılının ikinci altı 
ayında 767 milyon adedi aştı.

Posta sektörü geliri 
2025’in ikinci yarısında 

90 milyar lirayı geçti
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GİYİM VE GİYİM EŞYASI SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02476630

TBMM 2026 Yılı Yazlık Hizmete Özel Giyecek Eşyası mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Ka-
nununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/958853
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ 
	     BAŞKANLIĞI DESTEK HİZMETLERİ 
	     BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :	 TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ Destek 
	    Hizmetleri Başkalığı TBMM Yerleşkesi Yeni 
	    Personel Binası 1. Kat ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	 03124207101
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :   16.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres:  Remzi Oğuz Arık Mahallesi Zeytin Dalı 
Caddesi TBMM Personel Ek Hizmet Binası No:2 Kat:3 Oda No:314
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   TBMM 2026 Yılı Yazlık Hizmete Özel Giyecek 
	     Eşyası
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1. KISIM 6 KALEM 2. KISIM 6 KALEM 3. KISIM 
	     2 KALEM 4. KISIM 5 KALEM 5. KISIM 1 KALEM 
	     6. KISIM 1 KALEM 7. KISIM 2 KALEM 8. KISIM 
	     3 KALEM 9. KISIM 2 KALEM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının 
	     Ankara, İstanbul ve Yalova yerleşkelerinde bulu-
nan birimler olarak belirlenmiştir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 İşe başlama tarihinden itibaren, sözleşmenin 
5.1.1. maddesinde yer alan ürünler 45 takvim günü içinde İdareye teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin yürürlüğe girdiği tarihte işe başlanır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşları veya özel sektör için gerçekleştirilen her türlü giyecek malzeme-
si temin işleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02474404

13 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN):2026/868784
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA 
	    ETLİK ŞEHİR HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :  Varlık Mahallesi Halil Sezai Erkut Caddesi 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03127970000-750275
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :  15.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ETLİK SEHİR HASTANESİ KOORDİNATÖR 
BAŞHEKİMLİK SATINALMA BİRİMİ TOPLANTI SALONU
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :  13 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  13 KALEM TIBBİ SARF MALZEME ALIMI
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :  ETLİK ŞEHİR HASTANESİ TIBBİ SARF ANA 
	    DEPO- BİYOMEDİKAL TÜKETİM DEPO
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Sözleşme imzalandıktan sonra ilgili deponun 
	    siparişine müteakip tek seferde veya peyder pey 
	    siparişlerin bildirilmesini müteakip 10 takvim günü 
	    içerisinde teslimat yapılacaktır. Sözleşmenin 
	    imzalanmasından sonra idare tarafından verilecek 
	    olan siparişe (fax, mail. vb.) istinaden peyder pey 
	    10 (on) gün içerisinde malzemeler teslim edilmelidir
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Taraflarca sözleşmenin imzalandığı tarih işe 
	     başlama tarihidir.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler: BİYOSİDAL ÜRÜN RUHSATNA-
MESİ ÜTS KAYIT BELGESİ
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.2 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokü-
mana ilişkin belgelere ait bilgiler: Katalog
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri: Teknik Şartnameye Cevap
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tama-
mında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 150 (YüzElli) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen is-
teklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

İSTANBUL (AA)- Trendyol Süper Lig'in 2025-2026 se-
zonunda futbolcular, 24 kez kendi ağlarına gol atma talihsiz-
liği yaşadı. Ligde 34 haftalık maraton tamamlanırken küme 
düşen Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük, 5 kez ile kendi kale-
sine en çok gol atan takım oldu. Kırmızı-siyahlı ekibin genç 
stoperi Anıl Yiğit Çınar, 2 kez topu kendi kalesine gönderdi. 
Şampiyon Galatasaray ise bu durumundan en avantajlı çıkan 
takım olarak dikkati çekti.
FATİH KARAGÜMRÜK'TEN KENDİ KALESİNE 5 

GOL
Süper Lig'de bu sezon 23 futbolcu, 24 kez kendi ağları-

nı havalandırırken Fatih Karagümrük bu talihsizliği 5 kez ya-
şadı. Galatasaray karşısında Fatih Kurucuk, Kasımpaşa mü-
sabakasında Muhammed Kadıoğlu, RAMS Başakşehir ve 
Samsunspor karşılaşmalarında Anıl Yiğit Çınar, ikas Eyüps-
por maçında ise Matias Kranevitter kendi ağlarına gol atan 
isimler oldu. Zecorner Kayserispor'da da 4 futbolcu 4 kez 
topu kendi ağlarına gönderdi. Sarı-kırmızılılarda Trabzons-
por karşısında Bilal Beyazit, RAMS Başakşehir maçında Ra-
mazan Civelek, Gaziantep müsabakasında Youssef Ait Ben-
nasser, Galatasaray mücadelesinde ise Aaron Opoku kaleleri 
şaşırdı.

EN AVANTAJLI ÇIKAN GALATASARAY
Süper Lig'de 13 takım topu kendi ağlarına gönderirken, 

bu durumdan en avantajlı çıkan ekip Galatasaray oldu. Se-
zonu şampiyon tamamlayan sarı-kırmızılıların rakipleri 4 
kez meşin yuvarlağı kendi ağlarına gönderdi. Galatasaray'ın 
kozlarını paylaştığı Fatih Karagümrük'te Fatih Kurucuk, 
Kayserispor'da Aaron Opoku, Eyüpspor'da Jerome Ongue-
ne, Göztepe'de Allan müsabakalarda ters vuruşla topu kendi 

ağlarıyla buluşturdu. Başakşehir'in maçlarında da rakipleri 3 
kez topu kendi kalelerine attı.

İKİ MAÇTA 2'ŞER GOL
Süper Lig'in 6. haftasında oynanan Samsunspor-Fatih 

Karagümrük ve 24. haftadaki Hesap.com Antalyaspor-Fener-
bahçe müsabakalarında takımlar birer kez kendi ağlarını ha-
valandırdı. Samsunspor-Fatih Karagümrük müsabakasında 
ev sahibi ekipten Satka, konuk takımdan ise Anıl Yiğit Çınar 
kaleleri şaşırdı. Antalyaspor-Fenerbahçe maçında ise Antalya 
ekibinde tecrübeli stoper Veysel Sarı, sarı-lacivertli takımda 
ise Levent Mercan meşin yuvarlağı kendi filelerine gönderdi.

13 TAKIM KALEYİ ŞAŞIRDI
Süper Lig'de 13 takımdan 23 futbolcu kendi kalesine 24 

gol attı. Ligde Fatih Karagümrük, Kayserispor, Gaziantep 
FK, Samsunspor, Göztepe, Beşiktaş, Eyüpspor, Başakşehir, 
Antalyaspor, Trabzonspor, Rizespor, Kocaelispor ve Fener-
bahçe kendi kalesine gol atan takımlar oldu. Fatih Karagüm-
rük 5, Kayserispor 4, Gaziantep FK 3, Samsunspor ve Göz-
tepe 2 kez kendi ağlarını havalandırırken, diğer ekipler birer 
kez kaleyi şaşırdı.

Süper Lig’de kaleler 24 kez şaştı

ATİNA (AA)- Basket-
bol Avrupa Ligi (EuroLeague) 
Dörtlü Final organizasyonun-
daki ilk maçta Yunanistan eki-
bi Olympiakos'a 79-61 mağlup 
olan Fenerbahçe Beko, finale 
yükselemedi. Basketbol Avru-
pa Ligi (EuroLeague) Dörtlü Fi-
nal organizasyonundaki ilk maç-
ta Fenerbahçe Beko, Yunanistan 
ekibi Olympiakos'a 79-61 mağ-

lup oldu.
FENERBAHÇE, 4. KEZ 

FİNALE YÜKSELEMEDİ
Sarı-lacivertli takım, Avrupa 

Ligi Dörtlü Final organizasyo-
nunda 4. kez final biletini alama-
dı. Fenerbahçe, organizasyonda 
2014-2015, 2015-2016, 2016-
2017, 2017-2018, 2018-2019, 
2023-2024, 2024-2025 ve 2025-
2026’da olmak üzere 8 kez son 

Fenerbahçe Beko, 
Avrupa Ligi’nde 4. kez 

final bileti alamadı
4 takım arasında yer aldı. 2017 ve 
2025’te kupanın sahibi olan sa-
rı-lacivertliler, 2016 ve 2018’de 
ise ikincilikle yetindi. Fenerbah-
çe Beko, 2015, 2019 ve 2024’ün 
ardından 2026’da da finale yük-
selmeyi başaramadı. Fenerbahçe 
Beko’da başantrenör Sarunas Ja-
sikevicius, çok kötü oynadıklarını 
söyledi. Litvanyalı başantrenör, 
Yunanistan’ın başkenti Atina’da-
ki Telekom Center’da oynanan 
karşılaşmanın ardından düzenle-
nen basın toplantısında açıklama-
larda bulundu.
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“Keneden 
korkma, geç 

kalmaktan kork”
TÜRK Vete-

riner Hekimle-
ri Birliği (TVHB) 
Merkez Konse-
yi Başkanı Ali 
Eroğlu, Kırım 
Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) vakaları-
nın yaz aylarında artış gös-
terdiğini belirterek önemli 
açıklamalarda bulundu. Özel-
likle Karadeniz ile İç Anado-
lu arasındaki geçiş hattında 
riskin sürdüğünü ifade eden 
Eroğlu, kenelerin sıcak hava-
larla birlikte aktif hale geldiği-
ni söyledi. Hastalığın aşısı ve 
spesifik tedavisinin bulunma-
dığını vurgulayan Eroğlu, va-
tandaşların kene tutunması 
durumunda vakit kaybetme-
den doğru müdahalede bu-
lunması gerektiğini kaydetti.
“TÜRKİYE’DE İLK VAKA 
TOKAT’TA GÖRÜLDÜ”

KKKA’nın Türkiye’de ilk 
olarak 2002 yılında görüldü-
ğünü, 2003 yılında ise tanısı-
nın konulduğunu ifade eden 
Ali Eroğlu, hastalığın özel-
likle belirli bölgelerde yo-
ğunlaştığını anlattı. Eroğlu, 
“İlk defa Tokat’ta rastlanıyor, 
daha sonra 22 ilde görülüyor. 
Özellikle Kuzey Anadolu pla-
tosu dediğimiz Karadeniz ile 
İç Anadolu arasındaki hatta; 
Bayburt, Gümüşhane, Erzin-
can, Sivas, Tokat ve Amasya 
çevresi riskli bölgeler arasın-
da yer alıyor.” dedi.

Sonraki yıllarda vaka gö-
rülen il sayısının arttığını kay-
deden Eroğlu, “Doğu Anado-
lu, Güneydoğu Anadolu ve 
İç Anadolu’da da görülmeye 
başladı. Ancak o ilk 22 il hâlâ 
riskli grup içinde değerlendiri-
liyor.” ifadelerini kullandı.

“KKKA’NIN AŞISI VE 
SPESİFİK İLACI YOK”

Hastalığın belirtileri-
ne ilişkin bilgi veren Eroğ-
lu, KKKA’nın yüksek ateşle 
başlayıp ölümcül sonuçla-
ra kadar ilerleyebildiğini söy-
ledi. Ali Eroğlu, “Baş ağrısı, 
kas ağrısı, halsizlik, iştah-
sızlık, ateş yükselmesi, kus-
ma ve ishal gibi belirtiler gö-
rülüyor. Hastalık ilerlediğinde 
hem hayvanlarda hem insan-
larda iç kanamalara, özellik-
le akciğer kanamalarına ne-
den olabiliyor.” diye konuştu. 
KKKA’nın henüz kesin teda-
visinin bulunmadığını vurgu-
layan Eroğlu, “Kırım Kongo 
Kanamalı Ateşi’nin aşısı yok. 
Herhangi spesifik bir ilacı da 
bulunmuyor. Genel destek 
tedavileri uygulanıyor.” dedi.
“ETKENİ TAŞIYAN KENE 

TÜRÜ HYALOMMA”
Dünyada yaklaşık 900 

kene türü bulunduğunu be-
lirten Eroğlu, Türkiye’de ise 
46 tür görüldüğünü söyle-
di. Eroğlu, “Bunlardan sade-
ce bir tanesi hastalık etkenini 
taşıyor. Hyalomma dediğimiz 
kene grubu KKKA’yı bulaştırı-

yor.” dedi. Kenelerin özellikle 
çalılık, otlak ve mera alanları-
nı sevdiğini ifade eden Eroğ-
lu, “Kışın hareketsizler. Hava 
sıcaklığı 15 derecenin üzeri-
ne çıktığında aktif hale geli-
yorlar. Bu nedenle Türkiye’de 
Nisan ayından Kasım ayına 
kadar görülüyorlar.” ifadeleri-
ni kullandı.

“KENE VÜCUDA 
TUTUNDUĞU ANDA 

HEMEN ÇIKARILMALI”
Toplumda kenenin çıka-

rılmasıyla ilgili yanlış bilgiler 
bulunduğunu söyleyen Eroğ-
lu, vatandaşların vakit kay-
betmeden keneyi uzaklaş-
tırması gerektiğini belirtti. 
“Türkiye’de ciddi bir bilgi kir-
liliği var” diyen Eroğlu, şöyle 
devam etti: “‘Keneye dokun-
mayın, sağlık kuruluşunda çı-
kartın’ şeklinde yanlış bilgiler 
dolaşıyor. Kenenin ne zaman 
yapıştığını bilmiyorsunuz. 3 
saat mi geçti, 5 saat mi geç-
ti bilmiyorsunuz. Bu yüzden 
keneyi vakit kaybetmeden 
çıkarmak gerekiyor.” Kene-
ye çıplak elle temas edilme-
mesi gerektiğini vurgulayan 
Eroğlu, “Bir poşet, bez ya da 
eldiven yardımıyla alınma-
lı. Sonrasında tür tayini için 
sağlık kuruluşuna götürülebi-
lir.” dedi.
“KENEYİ EZMEK BULAŞ 

RİSKİNİ ARTIRIYOR”
Hayvanların üzerinde-

ki kenelerin çıplak elle çıka-
rılmasının tehlikeli olduğunu 
belirten Eroğlu, özellikle kır-
salda yapılan yanlış uygula-
malara dikkat çekti. Eroğlu, 
“Hayvanın üzerindeki kene-
yi eliyle alıp ezen insanlar 
var. Bu en yanlış hareketler-

den biri. Çünkü keneyi ezdi-
ğiniz zaman içindeki enfekte 
kan size bulaşabiliyor.” diye 
konuştu.

“AÇIK RENK KIYAFET 
GİYİN, PAÇALARI 
ÇORABIN İÇİNE 

SOKUN”
Vatandaşlara bireysel ko-

runma yöntemleri hakkında 
da bilgi veren Ali Eroğlu, tar-
la ve bağ-bahçe çalışmala-
rında dikkat edilmesi gere-
kenleri anlattı. Eroğlu, “Açık 
renkli kıyafetler tercih edilmeli 
ki kene fark edilebilsin. Pan-
tolon paçaları çorabın içine 
sokulmalı. Arazi dönüşünde 
mutlaka vücut kontrolü yapıl-
malı.” dedi. Kenelerin özellik-
le kasık, koltuk altı ve diz ar-
kası bölgelerine tutunduğunu 
belirten Eroğlu, “Akşam eve 
gelindiğinde mutlaka kene ta-
raması yapılmalı.” ifadelerini 
kullandı.

“KENELER SICAK 
HAVALARDA DAHA 

AKTİF”
Kenelerin özellikle sıcak 

saatlerde daha hareketli ol-
duğunu söyleyen Eroğlu, va-
tandaşların arazi çalışmaları-
nı serin saatlerde yapmasını 
önerdi. Eroğlu, “Mümkün ol-
duğunca sabah erken saat-
lerde çalışılmalı. Saat 11’den 
sonra ara verilip akşam se-
rinliğinde devam edilmeli.” 
dedi.

“MERALARDA 
MEKANİK MÜCADELE 

ÖNEMLİ”
KKKA ile mücadelede 

yalnızca bireysel önlemle-
rin yeterli olmadığını belirten 
Eroğlu, çevresel ve meka-
nik mücadele yöntemlerinin 

de uygulanması gerektiği-
ni söyledi. Eroğlu, “Meraların 
temizlenmesi, otların kurutul-
ması ve uygun şekilde berta-
raf edilmesi önemli. Mekanik 
mücadele mutlaka yapılmalı.” 
diye konuştu.
“İLAÇLAMA MUTLAKA 

VETERİNER HEKİM 
KONTROLÜNDE 

YAPILMALI”
Hayvanlarda kullanılan 

kene ilaçlarının bilinçsiz kul-
lanımının insan sağlığını da 
tehdit edebileceğini vurgula-
yan Eroğlu, veteriner hekim 
kontrolünün önemine dikkat 
çekti. Ali Eroğlu, “İlaçlar ete 
ve süte geçebiliyor. Rastge-
le ilaç kullanımı insan sağlı-
ğını da riske atar. Bu neden-
le ilaçlama mutlaka veteriner 
hekimin tavsiyesiyle yapılma-
lı.” dedi. Özellikle açık alan-
larda yapılan gelişigüzel ilaç-
lamalara karşı uyaran Eroğlu, 
“Atmosfere yönelik ilaçlama 
yapılmamalı. Bu hem insan 
sağlığına hem doğadaki di-
ğer canlılara zarar verir.” ifa-
delerini kullandı.

“GEÇEN YIL 15 KİŞİ 
HAYATINI KAYBETTİ”
KKKA nedeniyle her yıl 

can kayıpları yaşandığı-
nı belirten Eroğlu, vakaların 
özellikle Temmuz ve Ağus-
tos aylarında arttığını söyle-
di. Eroğlu, “Geçen yıl 15 va-
tandaşımız hayatını kaybetti. 
Ölüm oranı yaklaşık yüzde 
5 civarında. Özellikle Tem-
muz ve Ağustos aylarında 
kene aktiviteleri zirve yapı-
yor.” dedi.

“TOPLUM 
BİLİNÇLENDİRİLMELİ”

Tarım ve Orman 
Bakanlığı’nın riskli bölgelerde 
eğitim çalışmaları yürüttüğü-
nü ifade eden Eroğlu, kamu 
spotlarının artırılması gerekti-
ğini söyledi. “‘Keneden kork-
ma, geç kalmaktan kork’ slo-
ganını topluma iyi anlatmak 
gerekiyor” diyen Eroğlu, va-
tandaşların erken müdahale 
konusunda bilinçlendirilme-
sinin hayati önem taşıdığını 
vurguladı.

Türk Veteriner Hekimleri 
Birliği Başkanı Ali Eroğlu, 

havaların ısınmasıyla 
birlikte yeniden gündeme 

gelen Kırım Kongo 
Kanamalı Ateşi’ne karşı 

vatandaşları uyardı. Riskli 
bölgelerde yaşayanların 

bilinçli hareket etmesi 
gerektiğini belirten Eroğlu, 

“Keneden korkma, geç 
kalmaktan kork” diyerek 

erken müdahalenin hayati 
önem taşıdığına dikkat 

çekti.

ANKARA’NIN Er-
gazi bölgesinde bulu-
nan Ergazi Batı Sitesi 
Mahallesi 1819 Sokak 
üzerinde, Atael Koleji 
önündeki yolun çökme-
si vatandaşların tepki-
sine neden oldu. Uzun süredir bozuk 
durumda olan yolda oluşan derin çu-
kurlar nedeniyle araçlar zarar görür-
ken, özellikle öğrenciler ve veliler bü-
yük mağduriyet yaşıyor.

Site sakinleri ve çevre esnafı, söz 
konusu yol için belediyeye defalar-
ca müracaatta bulunulduğunu ancak 
bugüne kadar kalıcı bir çalışma ya-
pılmadığını belirtti. Bölgede yaklaşık 
iki ay önce “çalışma alanı” tabelala-
rı yerleştirilmesine rağmen herhangi 
bir ekip tarafından işlem yapılmadığı 
ifade edildi.

Özellikle okul giriş ve çıkış saat-
lerinde yoğunluk yaşanan sokakta, 
sürücüler çukurlardan kaçmaya ça-
lışırken trafik tehlikeli hale geliyor. 
Veliler ise öğrencilerin yağışlı hava-
larda yürümekte zorlandığını, bazı 
çocukların düşme tehlikesi atlattığını 
dile getiriyor.

Bölgede uzun süredir devam 
eden yol ve altyapı sorunlarının ar-
tık ciddi bir güvenlik riski oluşturduğu-
nu açıkça göstermektedir. Yol üzerin-
de oluşan derin çukurlar, gelişigüzel 
yerleştirilen dubalar ve bozuk zemin; 
hem araç sürücüleri hem de yaya-
lar açısından tehlike arz etmektedir. 
Özellikle okul çevresinde bulunan bu 
alanın yoğun araç ve öğrenci trafiğine 
sahip olması, yaşanabilecek olası ka-
zaların riskini daha da artırmaktadır.

Vatandaşların can ve mal güven-
liğinin korunabilmesi adına, ilgili ku-
rumlar tarafından yolun acilen ona-
rılması, gerekli güvenlik önlemlerinin 
alınması ve kalıcı altyapı çalışması-
nın yapılması büyük önem taşımak-
tadır. 

Mahalle sakinleri, yetkililere çağ-
rıda bulunarak yolun bir an önce 
onarılmasını ve bölgede gerekli gü-
venlik önlemlerinin alınmasını istedi. 
Vatandaşlar, “Sadece tabela koymak 
çözüm değil. Burada her gün yüz-
lerce öğrenci ve araç geçiyor. Daha 
ciddi bir mağduriyet yaşanmadan 
gerekli çalışmaların yapılmasını bek-
liyoruz.” ifadelerini kullandı.

Öğrenciler ve Sürücüler 
Tehlikeyle Karşı Karşıya

GONCAGÜL
KONAŞ

Ali EROĞLU
TVHB Başkanı

Ergazi Batı Sitesi Mahallesi’nde Yol Çilesi

RIZA
PEHLİVAN

ANKARA (DHA)- 
Meteoroloji Genel 
Müdürlüğü’nün tah-
minlerine göre, Kurban 
Bayramı’nda yurt gene-
linde yağışlı hava etki-
li olacak.

Çevre, Şehirci-
lik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı’na bağlı Mete-
oroloji Genel Müdürlüğü, 
Kurban Bayramı’na iliş-
kin hava raporunu açık-
ladı. Buna göre; Kurban 
Bayramı’nda yurt geneli-
nin parçalı çok bulutlu ve 
büyük bölümünün aralıklı 
sağanak ve gök gürültülü 
sağanak yağışlı geçeceği 
tahmin ediliyor. Hava sı-
caklıklarının ise güney, iç 
ve doğu kesimlerde mev-
sim normallerinin altın-
da, diğer yerlerde mevsim 
normalleri civarında sey-
retmesi bekleniyor.

Arife günü ülkenin 
büyük bölümünün çok 
bulutlu, Güney ve İç Ege, 
Akdeniz, İç Anadolu'nun 
güneyi, Orta ve Doğu Ka-

radeniz, Doğu Anadolu, 
Güneydoğu Anadolu'nun 
kuzeyinin sağanak ve 
gök gürültülü sağanak 
yağışlı geçmesi bekle-
niyor. Bayramın 1'inci 
günü Marmara'nın do-
ğusu, Güney ve İç Ege, 
Akdeniz, İç Anadolu, 
Karadeniz'in iç kesimle-
ri, Doğu Anadolu ile Gü-
neydoğu Anadolu'nun 
aralıklı sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağış-
lı geçmesi öngörülüyor. 
Bayramın 2'nci günü Gü-
ney Ege kıyıları, Güney-
doğu Anadolu'nun güneyi 
ile Hakkari ve Şırnak çev-

releri dışında tüm yurt-
ta aralıklı sağanak ve gök 
gürültülü sağanak yağış 
öngörülüyor. 

Bayramın 3'üncü 
günü Kıyı Ege ve Güney-
doğu Anadolu'nun gü-
neyi ile Hakkari ve Şır-
nak çevreleri dışında 
tüm yurtta aralıklı sa-
ğanak ve gök gürültü-
lü sağanak yağış bekle-
niyor. Bayramın 4'üncü 
günü ise Trakya'nın batı-
sı, Kıyı Ege ve Güneydo-
ğu Anadolu'nun güneyi 
dışında tüm yurtta aralıklı 
sağanak ve gök gürültülü 
sağanak yağış bekleniyor.

Bayramda yağışlı hava etkili olacak

Sessiz Tehlike 

Yeniden 
Sahada


